

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.362

Miércoles 13 de Octubre de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

En esta hora suprema de zozobras universales, España puede considerarse entre todas las naciones de Europa como refugio sereno de la civilización hasta de la tranquilidad de vida, segura de inquietudes y amenazas

España representa, sobre todo, la postura espiritual de un pueblo ante los problemas de la vida y de la historia. Para la juventud hispánica que quiera cursar sus estudios en la Vieja Europa, se ha hecho también esta Ciudad Universitaria.

Sobre el solar heroico que fué la tumba de su mejor juventud, España ha reconstruido este vasto recinto consagrado a las letras, con lo que les tributa el mejor de los homenajes y sienta la más esencial de sus afirmaciones espirituales.



Esta Ciudad Universitaria es, desde ahora para siempre, memoria perenne de una juventud que salvó con la muerte a su Patria y obra de un régimen vindicador del signo espiritual de la civilización y de la vida.

Nunca, en ninguno de los momentos políticos de nuestra última centuria, ha tenido que afrontar Gobierno alguno más abrumadora multitud de problemas nacionales, ni se ha visto cercada la actividad gubernamental de dificultades mayores.

El Estado español se ha sentido más que nunca colaborador de la Iglesia en la restauración del orden cristiano

Trascendental discurso del Caudillo en el acto inaugural de la Ciudad Universitaria

Texto del discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado en el acto de inauguración de la Ciudad Universitaria y apertura del curso académico 1943-1944:

Profesores y alumnos universitarios. Hace ya cerca de cinco años, desde el último clarín anunció el final de nuestras batallas, y desde que onaron sobre nuestros campos y ciudades las banderas victoriosas de la paz que vivimos día a día una vida nueva y dura, consagrada por entero a la empresa generosa de reconstruir la patria en ruinas, restableciendo su estructura nacional, revelando sus raíces históricas, encajándola de nuevo en la senda de su substancia milenaria y superando a la vez, sin pararse en la lejanía de la meta, ni en inquietud de los insesantes obstáculos, la situación material y moral que estaba sumido nuestro pueblo, cuando alboró el comienzo de nueva Cruzada.

Por eso, característica de nuestra revolución, en consonancia con la más pura tradición española, es cimentar nuestro progreso en la raíz profunda de una vida del espíritu. España representa, sobre todo, la postura espiritual de un pueblo ante los problemas de la vida y de la Historia. Por eso el Estado se ha sentido hoy más que nunca colaborador de la Iglesia, en la restauración del orden cristiano, y se ha propuesto a la vez apoyar su existencia presente y futura en la unidad espiritual de los españoles, lograda en el campo de la educación.

«SI ESTA CIUDAD FUE ANTES EL ANHELO DE UN REINADO Y LA PREOCUPACION GLORIOSA DE UN MONARCA, ES DESDE AHORA PARA SIEMPRE, MEMORIA PERENNE DE UNA JUVENTUD QUE SALVO CON LA MUERTE A SU PATRIA»

En este campo, en efecto, se sitúan hoy dos grandes anhelos de la política nacional. De una parte, la ardent

y robustecer la economía, de dignificar el trabajo, cercenando hora a hora las asperezas de un casi inaccesible camino, donde anidaban todas las flaquezas humanas, las del descontento y la desesperanza, las de la incompreensión y el desprecio, cuando no las de la pérdida y la traición. Todo este colosal esfuerzo no ha querido mantenerse en el estado puro de un mejoramiento materialista.

Funesto y suicida es levantar el nivel de la vida, si ésta no se hace cristiana y digna, si no se le imprime una huella de reforma interior. Es ley de la Historia, el predominio y supremacía del espíritu. Los pueblos no son mejores por un progreso material, ni éste se engendra por puro azar o fatalismo. El progreso requiere sólidas virtudes colectivas, cuya determinante radica en la conciencia individual. Un espíritu nacional no se impone como por arte mágico, ni se crea sin una colaboración complicada y difícil, que nace en lo íntimo de las almas y se cultiva en los corazones de la niñez y de la juventud.

Por eso, característica de nuestra revolución, en consonancia con la más pura tradición española, es cimentar nuestro progreso en la raíz profunda de una vida del espíritu. España representa, sobre todo, la postura espiritual de un pueblo ante los problemas de la vida y de la Historia. Por eso el Estado se ha sentido hoy más que nunca colaborador de la Iglesia, en la restauración del orden cristiano, y se ha propuesto a la vez apoyar su existencia presente y futura en la unidad espiritual de los españoles, lograda en el campo de la educación.

«SI ESTA CIUDAD FUE ANTES EL ANHELO DE UN REINADO Y LA PREOCUPACION GLORIOSA DE UN MONARCA, ES DESDE AHORA PARA SIEMPRE, MEMORIA PERENNE DE UNA JUVENTUD QUE SALVO CON LA MUERTE A SU PATRIA»

En este campo, en efecto, se sitúan hoy dos grandes anhelos de la política nacional. De una parte, la ardent

En este ambiente de paz, ha sido posible que nuestro Estado se entregue con entusiasmo a la tarea de aumentar la riqueza española, de mejorar el nivel de nuestra vida, de sanear

te inquietud por la creación de una ciencia verdadera, sometida inexorablemente al servicio de los intereses espirituales y materiales de la Patria; de otra, la preocupación por que una densa y auténtica cultura cristiana penetre en todos los ámbitos de la nación y nos dé la promesa de una juventud fuerte y unida, para cumplir sin vacilación nuestro destino ante la Historia.

A acusar un paseo en tan difícil senda, a demostrar que vive el espíritu de España en la hora en que se quebran en el mundo todos los valores morales, hemos acudido aquí, a este solar ya ilustre, en que se abrazan simbólicamente las Armas y las Letras, las que labraron juntas las mejores grandezas de nuestra nación, y las que juntas serán el sostén y la esperanza de la Patria redimida.

Las armas crearon nuestra España de hoy. Por ello, si pudiera olvidarse, aquí está realidad inmortal de este campo de Marte, hoy trocado en palacio de Minerva. Todo es reciente, a pesar de la inmensa transformación. Aquí acampó nuestra Cruzada victoriosa, aquí se tremolaron nuestras banderas, aquí se clavó con tenacidad la avanzada sitiadora, aquí se empapó la tierra con la sangre generosa de nuestros caídos. Por entre estos edificios serpentea la línea de combate y tronaron los cañones y estallaron los minas. Todo fué reducho firme de resistencia, inquebrantable amenaza. Inevitable espólón ahincado en la ciudad cercada. Aquí succumbió la flor de la mejor juventud, inmolación

Se cree que la conferencia de Moscú comenzará el 17 de Octubre

Estocolmo, 12.—Según el correspondiente del «Stockholm Tidningen», la conferencia tripartita de Moscú comenzará probablemente el 17 de Octubre y durará hasta finales de mes.

El sorteo extraordinario de la Cruz Roja

El premio de dos millones ha correspondido a San Fernando Y el de un millón a Badajoz

Madrid, 13.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 2.000.000 DE PESETAS
44.699.—San Fernando.
- CON 1.000.000 DE PESETAS
19.997.—Badajoz y Valencia.
- CON 300.000 PESETAS
32.485.—Madrid y Pamplona.
- CON 50.000 PESETAS
10.516.—Madrid y Barcelona.
28.875.—Mieres y Madrid.
- CON 25.000 PESETAS
27.144.—Sevilla y Pamplona.
19.412.—Valencia y Sevilla.
- CON 15.000 PESETAS
43.858.—Santander, 718.—Barcelona y Gijón, 20.953.—Zaragoza y Barcelona, 27.144.—Sevilla y Pamplona, 29.978.—Barcelona y Baracaldo, 10.616.—Madrid y Barcelona, 52.249.—Cartagena, 11.907.—Madrid, 9.727.—Sanlúcar de Barrameda y Cádiz, 15.796.—Barcelona y Santiago, 55.454.—Zaragoza, 59.328.—Jaén.

da en el más puro de los sacrificios. Diríase que ha sido prodigiosa su fecundidad. Ellos quedaron sepultados entre las ruinas y hoy las ruinas han desaparecido para servir de cimiento a estos colosales edificios, que son ahora como monumentos votivos a la gloria de los muertos. Sobre el solar heroico que fué su tumba, España ha reconstruido este vasto recinto, consagrado a las Letras, con lo que les tributa el mejor de los homenajes, con lo que sienta la más esencial de sus afirmaciones espirituales. Ninguna Ciudad Universitaria del viejo continente puede enorgullecerse de tal ejecutoria. Porque si esta Ciudad fué antes el anhelo de un reinado y la preocupación gloriosa de un Monarca, es desde ahora, para siempre, memoria perenne de una juventud que salvó con la muerte a su Patria, y obra de un régimen vindicador del signo espiritual de la civilización de la vida.

Por eso era indispensable emprender la restauración con la máxima diligencia y rapidez. Nuestro Estado, que aspira al mejor servicio de España había de aceptar esta empresa con criterio de continuidad. Tal como surgió en su primera y más bella iniciativa. Pero al reconstruir totalmente, al volver a labrarla piedra por piedra, liberándola de su ruina, había de exaltarla y ampliarla en términos tales, que puede también sentir el orgullo de su creación y considerarla en muchos aspectos como obra nueva. Porque nuestra labor no ha sido sólo transformar en nuevos edificios el ingente montón de escombros en que vino a parar la Ciudad Universitaria en 1936, con el ritmo de la agilidad característica del nuevo Estado; ha sido también el convertirla en realidad ineludible.

Ha pasado ya el tiempo en que se la miraba como una esperanza o como una ilusión. Si ahora no se inaugura en su totalidad, sus restantes construcciones, y sobre todo, la prontitud con que el Gobierno ha cubierto íntegramente su presupuesto, prometen para brevísimo plazo la terminación completa de las obras.

Esta Ciudad significa, ante todo, un cambio profundo en la política universitaria del Estado. Su mínima aspiración material revela que se ha transformado el hogar donde han de formarse las generaciones juveniles. Al recorrer estas nuevas Facultades dotadas de edificios amplios y luminosos, de instrumentos de trabajo y de estudio, de laboratorios, bibliotecas, seminarios, capillas y campos de deportes; al iniciar la serie de los colegios mayores, al contemplar la magnificencia de los edificios destinados a las altas Escuelas Técnicas, se adquiere la convicción de que se ha transmutado el ambiente triste de abandono en que vivieron por espacio de muchos lustros, entre nosotros, los locales destinados a primeros centros de cultura.

Porque no se ha limitado tan sólo a esta Ciudad Universitaria de la capital la acción reformadora del régimen. En el momento presente, todas las Universidades de la nación están también transformando sus edificios, con mejoras importantes, con nuevas construcciones, con instalaciones modernas, con amplitud de instrumentos de trabajo, para lograr el mínimo de decoro exigible a la altura de su misión. Ello en proporción tal, como nunca la alcanzaron (Continúa en la página 3)

Homenaje argentino a España

Un telegrama de felicitación del general Ramírez al generalísimo Franco

Buenos Aires, 13 (2 t.).—Con motivo de la conmemoración del Día de la Raza, el Jefe del Estado, general Ramírez, ha enviado un telegrama de felicitación al Generalísimo Franco, en el que expresa que la Argentina rinde homenaje al espíritu de la civilización española.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores interino, general Gilbert, ha recordado la estrecha amistad que une a los dos países, en un mensaje dirigido al ministro de Asuntos Exteriores español, general conde de Jordana.—Efe.

UN FERVOROSO CANTO A LAS GLORIAS ESPAÑOLAS

Gran fiesta en la embajada de España en Buenos Aires

Buenos Aires, 13 (2 t.).—El embajador de España en la Argentina, conde de Bulnes, ofreció anoche, con motivo del día de la Raza, un banquete en los salones de la Embajada al ministro argentino de Asuntos Exteriores y a los diplomáticos americanos y portugueses, en el curso del cual pronunció el siguiente discurso:

Discurso del embajador español

«Para España, la Fiesta de la Raza es un día de legítimo y generoso orgullo. Legítimo, porque a casi cinco siglos de aquella memorable gesta nadie discute el arrojo y la trascendencia inigualables de la empresa, que presidieron la bandera y los hombres españoles. Pero además de legítimo orgullo es generoso, porque nunca buscó España en América cosas materiales, sino que sus móviles fueron fundamentalmente religiosos, culturales y espirituales. Por eso España vio ayer y ve hoy, con profunda alegría, la magnífica realidad de la familia americana, elegida por la providencia para seguros y afortunados destinos. Nuestro regocijo ante la fortuna de los pueblos de las dos Américas es parecido, al de la madre que ve triunfar a sus hijos cuando llega a la madurez de su existencia, o, si lo prefera, al del hermano mayor cuando ve a los de su estirpe vencer en la lucha por la vida. De ahí, que nuestro orgullo legítimo y generoso lleve en sí, implícito, el mejor de los augurios para todos y cada uno de los pueblos de este continente, entrevisto al alba de un 12 de Octubre por las carabelas de Fernando e Isabel. Permitidme levantar la copa por la prosperidad de las naciones americanas y también por la del noble país portugués, fiel compañero de España en su misión de Cruzada y civilizadora.»

Contestación del general Gilbert

A continuación, el general Gilbert, ministro argentino de Asuntos Exteriores, pronunció un extenso discurso, del que transcribimos los párrafos siguientes:

«En este día, evocamos junto con el descubrimiento de América, la obra civilizadora de España en el continente y nuestra herencia del gesto hidalgo de la libertad, fecundada por la dulce armonía de la lengua de Castilla. Sentimos los iberoamericanos esa herencia que impide los renunciamientos y sostiene contra la adversidad y contra el cálculo las decisiones que dicta la conciencia. No hay entre los pueblos iberoamericanos preeminencias de tamaño o de riquezas. No hay prejuicios fundados en la tradición histórica, que señalen aspiraciones de predominio. La fraternidad que nos une tiene la pureza de las intenciones cristianas. Cualesquiera que sean nuestros destinos, estaremos juntos a favor del fervor y de los lazos que nos unen a España, siempre nuestra madre, la hidalga, la gloriosa. Seremos siempre nosotros, permaneceremos leales a la raíz y a la herencia, sin que esto contraríe la evolución natural de los sistemas y el perfeccionamiento ilimitado de la vida. A un noble linaje corresponde la dotes de señoría que no extingue el tiempo, ni cambian la abundancia ni la miseria. Señor embajador de España: en nombre de mi Gobierno y en el mío propio, os auguro una acción fecunda en Argentina y brindo por vuestra ventura personal, por la grandeza de España, por las inspiraciones de su Gobierno y por la paz y solidaridad entre todas las naciones americanas.»

El discurso del general Gilbert fué, además, un fervoroso canto continuado a las glorias españolas.—Efe.

Han desembarcado nuevos refuerzos aliados en Salerno

Avance en el sector de Foggia

Argel, 13 (2 t.).—Se anuncia por radio que una columna aliada, que avanza desde Foggia, se encuentra a menos de 22 kilómetros de Campobasso.—Efe.

Londres, 13 (2 t.).—Nuevos refuerzos han llegado a Salerno, anuncia Radio El Cairo. Añade que los alemanes han sufrido graves pérdidas en el Volturno.—Efe.

Londres, 13 (2 t.).—La Radio de El Cairo anuncia hoy que han sido reanudados los servicios en el puerto de Nápoles.—Efe.

TEMAS DEL MOMENTO

EL DISCURSO DE FRANCO

Un deber nacional

Por FRANCISCO CASARES

La riqueza tiene una función social que le es inherente. Si no la realiza, pierde su razón de ser. El Estado nacional español, por lo mismo que le asigna y le exige esas obligaciones, ha de afirmar su respeto para la propiedad, para el derecho de poseer, que es lo que acumulan las generaciones, producto del trabajo y base de la producción. Así lo ha proclamado el Caudillo en su último discurso. Sus palabras deben ser meditadas, tenidas en cuenta. «La formación, la conservación, la multiplicación de las riquezas, ha sido indispensable a la conservación de la especie humana, al aumento de la civilización y a la mejora social de sus individuos». España, frente a las teorías destructoras del marxismo, mantiene esa tesis, la del derecho de permanencia y fomento de la riqueza, sustentado de la economía organizada. A los humildes se les enaño, haciéndoles creer que era factible la desaparición de la propiedad. No se les dijo que era el fundamento de su propio bienestar, que era conciliable la reivindicación y el mantenimiento de la prerrogativa de poseer, que es de todos. En España hay millares de fortunas modestas, de patrimonios limitados, que se hicieron en el afanoso trabajo de cada día. Obreros, artesanos, productores, que llegaron a convertirse en patronos. Es el más normal y sencillo de los estímulos.

Pero hay más: como ha dicho el Caudillo, la existencia de capitales fluctuantes es la que garantiza la adquisición de materias para producir, y la que asegura los salarios de los que trabajan. No se puede esperar a los rendimientos, a los resultados. La propiedad tiene esos deberes. Ahora bien: la proclamación de tales derechos, no lleva consigo el respeto herético para la teoría liberal que asigna al capitalista el íntegro derecho de utilización de su dinero, sin someterse a las conveniencias generales y a los dictados de una norma social y cristiana. El Poder tiene que intervenir, tiene que regular. El empleo abusivo, sin cortapisas de la propiedad, fomentó los descontentos, fué aliciente directo para las rebeliones. La libertad de provecho tiene un tope natural, el de la moral cristiana. Como las demandas y aspiraciones del hombre que produce, se encuentran lógicamente, en su paso, con este límite:

el de las realidades y las posibilidades económicas. Ninguno de los dos extremos ha de rebasar tales límites. ¿Cómo se evita que los rebasen? Con la intervención del Poder público, que es el órgano director y regulador de la economía.

Una estampa perfectamente dibujada de la vieja concepción se encierra en este párrafo del discurso de Franco: «Los Parlamentos, constituidos por grupos de políticos profesionales e inspirados por economistas acomodados y burguesas, han burlado la mayoría de las veces al descontento más legítimo de las clases sacrificadas, que han tenido que conformarse con transiciones o verdades a medias, en lugar de las verdades enteras que la situación demandaba». Un régimen como el nuestro no podía admitir la perdurabilidad de las verdades mediatizadas. Verdades completas, absolutas, inspiradas en los principios invencibles de la moral cristiana, son las que se han establecido, y las que el régimen defienda contra todos los intereses y todas las pasiones. No importa que el corregimiento tenga matices impopulares. Cohonestar, quitar a unos y dar a otros, equilibrar aptencias y derechos, es el fin primordial de la Falange y del Movimiento. En eso será irreductible.

Si el empresario cuida del mantenimiento de sus maquinarias, si las asegura y procura su perfeccionamiento, no podía hacer menos respecto del hombre que produce. Esta razón elemental, si no hubiese otras de más alta y de setidmo moral, deberían inclinarse a los propietarios a asegurar a sus trabajadores. Esto es el principio que alienta la legislación social, que se hace más firme y característica en los seguros contra muerte, enfermedad, accidente u otras contingencias previsibles. La sociedad—como ha afirmado Franco—tiene el deber de garantizar al trabajador un mínimo de derechos. Hay, además, otro fundamental motivo, claramente explicado por el jefe del Estado y es que a esas cuestiones sociales y económicas «no se les diera solución, sería necesario hacerlo más tarde tras el más espantoso de los caos». Porque es así, el afrontamiento tiene todos los caracteres de un deber nacional.



NIÑO POETA SEGOVIANO PREMIADO POR UNA ACADEMIA PONTIFICIA

Un Padre misionero de Segovia, obtiene también otros cinco premios

Los Infantes del Corazón de María, Asociación de los Padres Misioneros, está de enhorabuena.

Su presidente, el niño Mauricio Prieto, alumno del Colegio del Corazón de María, ha obtenido un premio poético en el Certamen que para España y América organiza anualmente la Academia Pontificia de Lérida.

El caso no deja de ser significativo, ya que el laureado niño cuenta solamente catorce años y al dicho Certamen acude lo más granado de las Letras castellanas.

Los otros cinco premios han recaído sobre el Padre Máximo, profesor del Colegio de los Misioneros y director delegado de la Asociación de Infantes.

EL ADELANTADO, tan amante de las cosas segovianas, no puede menos de felicitar al niño poeta, a la bella Asociación de Infantes del Corazón de María y al Colegio de Padres Misioneros.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 680,4 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 20° 5.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,8 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura mínima: 6°.

SEGOVIA RELIGIOSA

En el convento de San Juan de Dios

Novena en honor del Arcángel San Rafael.—Dará principio el próximo sábado, día 16. Todos los días del novenario, a las siete de la tarde, se exporará el Santísimo Sacramento y se rezará la estación, santo rosario, ejercicio de la novena, motetes, reserva y gozos al glorioso Arcángel.

El día 24, último del novenario, misa solemne a las once; por la tarde serán los cultos a las seis y media, por haber sermón, que predicará el licenciado presbítero don Salustiano Llorente Pintor.

El día 25 se aplicará la santa misa, a las ocho y media, por los difuntos de todos los que contribuyeron a la novena.

Como esta novena se costea con limosnas de los fieles, la Comunidad de religiosas de dicho convento de San Juan de Dios suplican a cuantos contribuyeron en años anteriores y a los que sientan devoción al Santo Arcángel, que ayuden a sufragar los cultos. Las limosnas se reciben en el torno del convento.

SUSCRIPCION para el monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el CERRO DE LOS ANGELES

Suma anterior, 2.871 pesetas. Una devota, 5 pesetas; otra devota, 5; A. B. G., 25; Patrocinio Pastor, 5; Inés de Pablos, 25; María del Carmen, 75; María, 25; Clementina Fernández, viuda de Arroyo, 25. Suma y sigue, 3.061 pesetas.

Nota.—Los donativos se reciben en la Administración de EL ADELANTADO.

Devolución a España de dos gramos de radium rescatados por el ministro de A. Extranjeros

Se los llevaron los rojos al extranjero

Madrid, 13.—España era uno de los países más ricos en radium; pero a devastación marxista, que ante nada se detuvo, saqueó los centros y las clínicas médicas y el radium desapareció, aunque ello significase que millares de enfermos de cáncer quedasen desamparados.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana, ha llevado personalmente los trabajos para localizar el radium español y conseguir, con su rescate, la devolución a España. Y a nuestro país han vuelto dos gramos de ese radium, que constituyen un preciadísimo tesoro. Este radium fué llevado al extranjero por los rojos en pequeñas partidas.

El radium rescatado por los funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores que han actuado, siguiendo las instrucciones del ministro, pertenecía a los siguientes centros médicos: Ochocientos miligramos, aproximadamente, eran del Instituto del Cáncer; 510 miligramos, del Hospital de Valdecilla—donados por el ilustre prócer fundador de dicha Institución—; algo más de 300 miligramos pertenecen a la Facultad de Medicina de Madrid, y el resto, en pequeñas partidas, a otras clínicas de Madrid y provincias.

Con esto podrán ser atendidos los enfermos de cáncer y millares de pacientes pobres expresarán su gratitud al ministro y a los funcionarios a sus órdenes, que han logrado rescatar este radium que el marxismo nos arrebató.

PERMANENTES AL ACEITE

Para obtener rizos gruesos y sedosos peluquería

Ascensión San Juan, 13

SOCIEDAD FILARMONICA

Temporada musical de 1943-44

Mañana jueves, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el primer concierto de la temporada musical 1943 a 1944, actuando la Orquesta Clásica de Madrid, bajo la dirección del maestro don José María Franco. Dicho concierto se celebrará en el teatro Juan Bravo, y en el programa figuran obras de Beethoven, Mozart, Mendelssohn, Knorr, Juan del Enzina, Cabezón y Franco.

Como quiera que este concierto es el correspondiente a Septiembre último, que no pudo celebrarse a su debido tiempo por circunstancias imprevistas, las entradas valederas para el mismo serán las de Septiembre, debiendo los señores socios reservar las del mes actual para el concierto que tendrá lugar a finales de Octubre.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por los señores de Paz y para su hijo don Rufino Paz, teniente de Artillería, ha sido pedida en el día de Nuestra Señora del Pilar, a los señores de Neira, la mano de su bellísima hija María Pilar. La boda se celebrará en breve.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECCION FEMENINA Servicio de mensajes

Han sido recibidos de la Delegación Nacional los mensajes de los voluntarios de la División Azul que a continuación se relacionan:

José Vega Romero, se encuentra perfectamente.

Brigada Ramón del Barrio, está bien y abraza a sus familiares.

Rafael Velasco, está bien y contento; manda fuertes abrazos a todos los suyos.

Teniente Sagaseta, sigue bien y abraza a su familia.

Manuel y Fernando Méndez Vigo, continúan bien y saludan a su familia y amigos.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Gómez Alvaro, hijo de Francisco y de María; María Herranz Sanz, hija de José y de Antonina; Fernando Hernández Martín, hijo de Anastasio y de Felipe; y José Martín Velázquez, hijo de Mariano y de Benita.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Laureano de Frutos Cañas, con Lucía Herranz Martín, y Marcelino García Alvaro, con María del Pilar Bravo Gómez.

SE OFRECE pintor blanqueador. H. Garzón, Sangarcía.

MUEBLES LA UNION (Sección Ocasión). Compra, pagando bien, máquinas de escribir, muebles, alfombras, porcelanas, objetos. Juan Bravo, 6. Teléfono 69.

SE VENDE yunta de bueyes, cuatro años, toda prueba. Manuel Postigo, Escarabajosa de Cabezas.

SE VENDE yunta de vacas, a toda prueba. Mariano Antón, Escarabajosa de Cabezas.

VENDO dos chotas suizas, una de diez días, otra de diez meses. Máximo Martín, en Garcillán.

SE NECESITA criada, de 35 a 55 años, para casa de un labrador. Razón, en Ochando, Aquilino Sastre, y en Segovia, Librería religiosa La Fuencisla, Juan Bravo, 58.

VENDO un perro caecador, de primera, David Ruano, Mozoncillo.

CHOTA, de seis días, vende Anastasio Hernando, en Bernúy de Porreros.

GUANTE cabretilla blanco, extraviado Cervantes, Azoguejo, Gratificarán, Aímbra 2, 2.º, izquierda.

NECESITO sirvienta de cuarenta años en adelante, para asistir a señor solo. Razón, Mariano Herranz Perlado, en Aldea Real.

YEGUÁ desaparecida, pelo negro, cebrada, cola cortada, crin larga, lunar blanco en costillar derecho, patialzada de la izquierda, alzada 1,36. Salvador Gilarranz, en Bernúy de Porreros, abonará gastos.

TURRONES, mazapanes, confites, pedallitas, garrapiñadas, caramelos, bombones, Industrias A. Leonasas, Representante, U. Mariano García, Teléfono 301, Segovia, Buitrago, 8.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

COMISION INSPECTORA DE MUTILADOS DE GUERRA

Se hace saber que los Caballeros mutilados «Útiles y Potenciales», tienen la obligación de pasar la revista anual reglamentaria mientras permanezcan en segunda situación de servicio activo, ante la autoridad competente, al igual que los no mutilados ya licenciados. Por cuyo motivo han de pasar la citada revista anual, y aquellos que no lo efectúen, serán sancionados en la cuantía y forma que determina la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

De esta revista quedan exceptuados sólo y exclusivamente los Caballeros «Absolutos y Permanentes», por considerarse en activo servicio, según la Ley de Bases de 12 de Diciembre último.

SUCESOS

Caída casual

En el día de ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de probable fractura de la cabeza, del radio derecho, Ignacio Lázaro Callejo, de diez años de edad, y con domicilio en la plaza de El Salvador, 13.

La lesión, producida como consecuencia de una caída casual, ha sido calificada por el personal de guardia, de pronóstico grave.

Fractura completa por caída de un burro

También le fué prestada asistencia facultativa, en el mencionado Centro benéfico, de la fractura completa del radio izquierdo, situada en su tercio medio, al joven Javier Torreño Esteban, de diez años de edad, domiciliado en esta capital, José Zorrilla, 54.

La lesión, originada por haberse caído de un burro, ha sido calificada de pronóstico grave.

LOS TEATROS

El Noticiero No-Do

El número 38 de esta clase de documentales cinematográficos inserta noticias extranjeras y nacionales, de mucha actualidad. Sobresalen en esas informaciones, las fiestas del Milenario de Castilla, en Burgos, con asistencia del Caudillo y del viaje de éste a Guipúzcoa, siendo ambos acontecimientos una clara muestra del fervor y adhesión que despertó, tanto en la capital castellana, como en las tierras donostiaras, la presencia del jefe del Estado, al que se le tribularon apoteósicos recibimientos. Además da a conocer el Noticiero de que nos ocupamos diversos aspectos de la guerra en los diferentes frentes y distintas notas de variedades y deportivas de mucho interés.

PRACIAS DE GUARDIA

Por la noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

CACAHUET, nueces, castañas, chufas, avellanas, etc., etc. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

BUEY, seis años, treinta arrobas, vende o cambio por ganado mular, José García, en Nava Asunción.

CHOTA suiza, de diez días, y cuatro cerdos, de cinco meses, se venden. Lechería de las Cuatro Calles, Segovia.

VENDO novillas, pura raza holandesa. Razón, señor Sánchez Herrero, San Facundo, 4, Segovia.

TRANSFERENCIAS de vehículos, carnet conductores, matriculaciones, tramitación rápida «Castilla», Rubia, 9.

Alcohol de 96.º grados Litro, 14 pesetas

Perfumería Velasco

sabel la Católica, 2. Teléfono 260

RADIO NUEVOS MODELOS



1.800 y 2.400 pesetas Incluidos impuestos

Auto Industrias, Azoguejo, 9.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Concurso-oposición

Para cubrir 80 plazas de jefes de Sección (jefes de Administración tercera clase) del Cuerpo Técnico Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos, F. E. T. y de las J. O. N. S., con haber anual de 12.000 pesetas.

Detalles, en la Jefatura provincial de Estadística y Colocación, plaza del Conde de Ceste, 3.

Para cubrir 150 plazas de técnicos (jefes de Negociado de tercera clase) del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., con el haber anual de 7.200 pesetas.

Detalles, en la Jefatura provincial de Estadística y Colocación, plaza del Conde de Ceste, 3.

Para cubrir 600 plazas de auxiliares del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., con el haber anual de 5.000 pesetas.

Detalles, en la Jefatura provincial de Estadística y Colocación, plaza del Conde de Ceste, 3.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

Por esta Unión Territorial de Cooperativas del Campo, se ha hecho pública una adjudicación de correas a las Cooperativas que a continuación se detallan, advirtiéndose que se les da de plazo para ser retiradas, hasta el día 15 del mes en curso; pasada dicha fecha perderán estas Cooperativas el derecho a esta adjudicación de correas. Las Cooperativas que piden pasar a retiradas, son las siguientes: Valverde del Majano, Madrona, Castillejo de Mesleón, San Martín y Espino Mudrián, Santiuste de San Juan Bautista, Campo de Cuéllar, La Lasrillas, La Matilla, Tabladillo, Mozoncillo, Turégano, Arnuña, Juarros de Volpadora, Aguilafuente, Martín Miguel, otro Villacastín, Pinarnegrillo, Escobar de Pres Polendos, Monterrubio, Pinilla de Albroz, Matabuena, Los Huertos, Cabañero el Mayor, Marugán, San Julián de defonso, Aldea Real, Chatán, Aldeanueva de Pedraza, Marazuela, Castañeda, El Espinar, Aldeanueva de Codonal, Narros de Cuéllar, Valdeca, Domingo García, Hoyuelos, Garcicillán y Fuente de Santa Cruz.

TRASCENDENTAL DISCURSO DEL CAUDILLO en el acto inaugural de la Ciudad Universitaria

(Viene de la página 1)

Universidades en el último momento nunca tampoco laboró en materia universitaria con una ilusión reformadora, y en plazo tan breve respiró en las satisfactorias. En todas las universidades quedará marcada la reconstrucción del régimen, se señalarán con piedra blanca los instantes de la vida española que el Estado ha tenido la suerte de cambiar la fisonomía y el rumbo de la vida española en el material de cuanto es susceptible para el cumplimiento de su función.

II
La Universidad no es sólo un edificio más o menos bello de edificios, dotados de los medios necesarios y de los instrumentos necesarios para el trabajo y el estudio. La Universidad es «Alma Mater». Y debe llenar esta augusta misión de alumbrar hijos y alimentar espiritualmente para la Patria. Pero ese ideal depende ya tan sólo de nuestro esfuerzo, de nuestra fe en el destino futuro, de la actividad y diligencia incansable que pongamos al servicio de tal esperanza. La nueva Universidad española no será, ni por los medios materiales, ni siquiera por el magnífico instrumento legal que se diseñó su renovado contorno y traza su restaurada y monumental arquitectura. Será, en suma, lo que ponga en ella el elemento humano que la integra, lo que imprima el espíritu de sus maestros y la voluntad laboriosa de sus escolares, mas siempre habrá para la Historia un hecho incontrovertible: que la España surgida de la más dura contienda de

este siglo abrió de par en par las puertas de la Universidad; a las auras más puras de la restauración tradicional y al ambiente fecundo del mejor de los renacimientos modernos.

III
 Junto a este gigantesco impulso de la vida universitaria, hay que colocar la otra magna tarea que el Estado, sin romper la vinculación con la Universidad, ha emprendido para asegurar un total resurgimiento de la ciencia española. Contra los protagonistas seudocientíficos de la heterodoxia hispana, máximos responsables de la catástrofe ideológica y moral de que hubo que redimir con las armas a nuestro pueblo, España reafirmó su fe en el prestigio histórico de su tradición científica, incontaminada del europeísmo de importación. Y apoyada en esa fe ha cometido la empresa de suscitar un renacimiento en el que nuestra ciencia aparece en la plenitud de sus cualidades universales, esto es, como ciencia para la verdad y para el bien; concebida como unidad filosófica, tesoro inmutable de nuestra tradición científica, al resurgir, engranado a la España moderna, representa uno de los más firmes valores nacionales. Porque la ciencia viene a ser, dentro de nuestra doctrina, un poderoso aglutinante para la unidad política, un instrumento forjador del espíritu nacional y un servicio inexcusable que el Estado demanda para impulsar la grandeza de la Patria.

IV
 Yo recalco desde aquí este gran principio que nuestra revolución ha impuesto al trabajo científico, el de considerarlo como un deber social, o sea, como una aportación obligato-

ria al interés público que el Estado reclama a todos los intelectuales. Porque si la ciencia, al penetrar en lo más íntimo de la materia y de la vida, aprovechando las energías físicas y biológicas de la naturaleza en beneficio de la prosperidad de los pueblos, sirve universalmente al progreso económico colectivo, al valorarse dentro de un país como servicio al Estado, desarrolla el bienestar nacional de la Patria. El día que España, a impulso de una fuerte ciencia aplicada, explote industrialmente sus riquezas naturales, se habrán desvelado brillantemente todos los recursos de nuestra potencia económica.

V
 Por ello, al crearse el gran órgano nacional de la ciencia, cuya magnitud rebasa la esfera universitaria, esto es, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha querido el Estado agrupar en él a todos los trabajadores de la inteligencia, planteándoles los grandes problemas espirituales y materiales que el bien común demanda, y a los que la laboriosa y tenaz investigación de la ciencia ha de encontrar una solución eficaz. Y es, en verdad, orgulloso para nosotros afirmar en estos momentos, que España acusa ya un halagador resurgimiento científico en todas las ramas del saber humano. Día a día fructifica en cosecha apreciable la simiente que el Consejo lanzara hace tres años a través de sus florecientes y multiplicados Institutos, cuyos cuadros se robustecen con la nueva juventud investigadora. Nunca en España ha existido como hoy una treintena de Institutos dedicados a la creación de ciencia, ni han visto luz, aparte de centenares de publicacio-

nes, más de cincuenta revistas nacionales periódicas, consagradas a divulgar los resultados de la investigación. Ni ha regateado el Estado tampoco los recursos necesarios para alojar a los investigadores en nuevos y magníficos edificios, dotados de las instalaciones e instrumentos aptos para el trabajo, que forman ya una incipiente red nacional, porque se han buscado los núcleos investigadores en todos los puntos importantes del territorio, propiciando para el desarrollo rápido y eficaz de la actividad científica, en enlace unas veces con las Corporaciones públicas, y otras, con las propias instituciones privadas.

VI
 Desde el mundo inorgánico de la materia, desde la zona organizada de lo biológico, hasta la esfera más encumbrada del espíritu, en el recinto de la ciencia pura, o en el estudio dinámico de la técnica, ha sucedido a la vida intelectual española una como fuerza mágica de agitación y de impulso, jamás conocida entre nosotros, que ha hecho entrar en fase de producción a toda la Falange culta de nuestros universitarios e investigadores, con un rendimiento tal, que en pocos años será una realidad formidable y aleccionadora el renacimiento total de la ciencia hispánica.

VII
 LA FESTIVIDAD DE HOY
 La fiesta de hoy, aniversario del más grande de los acontecimientos de la Historia, nos impulsa a dirigirnos desde aquí, desde este centro espiritual de cultura y de ciencia, a nuestros hermanos del otro lado del mar. Ellos forman con nosotros la comunidad hispánica, estrechamente unida por los vínculos de la religión y del idioma. Para las juventudes hispano-americanas que quieran cursar sus estudios en la vieja Europa, madre de la civilización, se ha hecho también esta Ciudad Universitaria, la cual desde el primer día de su feliz iniciación ya acarició la ilusión de servir de albergue y hogar a cuantos hijos de la América hispana desearan laborar en armonía con nuestros maestros y discípulos en pro de la común cultura que nos ha definido en la Historia con caracteres espirituales fraternos. A todos ellos España abre sus brazos de amor, y celosa de esta hermandad, ha instituido becas, que en breve comenzarán a aplicarse como paso decisivo a un intercambio del saber, por el que nos conozcamos mutuamente en la intimidad de la vida de trabajo y estudio, y estrechemos con mayor firmeza nuestras mutuas simpatías espirituales.

El Caudillo obsequió ayer, con una comida en el Palacio de Oriente, al Cuerpo diplomático hispano-americano

Entrega de ejemplares de las Leyes de Indias en el Palacio de Santa Cruz a dichos diplomáticos

Jordana dijo, en un importante discurso: "Sobreviven los pueblos que saben conservar, en toda su pureza, los principios espirituales que formaron su mentalidad"

El Consejo de la Hispanidad restaurará la casa en que nació Isabel la Católica

COMIDA DIPLOMATICA EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid, 13.—Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, y como en años anteriores, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos obsequió ayer con una comida en el Palacio de Oriente al Cuerpo diplomático hispanoamericano.

ENTREGA DE EJEMPLARES DE LAS LEYES DE INDIAS

Con motivo del Día de la Hispanidad, en el palacio de San Cruz se ha celebrado un solemne acto, en el cual el ministro de Asuntos Exteriores ha entregado a los representantes diplomáticos hispanoamericanos y de Portugal un ejemplar de la «Recopilación de las leyes de Indias», fascículo de la edición hecha en la imprenta de la viuda de Ibarra en 1791, y que el Consejo de la Hispanidad ofrece a cada uno de sus Jefes de Estado. Concurrirán al acto el excelentísimo señor presidente de las Cortes, el ministro de Educación Nacional, todos los miembros del Consejo de la Hispanidad, el nuncio de Su Santidad, el embajador de Portugal y los embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de Negocios de todos los países hispanoamericanos.

IMPORANTE DISCURSO DEL CONDE DE JORDANA

Con dicho motivo el ministro de Asuntos Exteriores pronunció este importante discurso:

«Ya en Junio de 1495, apenas descubierta América, ordenaron los Reyes Católicos a Colón que dejara en suspenso las ventas de indígenas americanos como esclavos, mientras una Junta de letrados decidía de si estas ventas eran lícitas o no. Y más adelante, el 21 de Junio de 1511, muerta ya la Reina Isabel, ordena Fernando el Católico a Diego Colón, hijo del descubridor, que no tolere que se traigan esclavos a España y que esta orden sea pregonada públicamente. De aquella concepción hondamente humana y generosa nacieron los leyes de Indias, el más portentoso sistema legislativo construido por una metrópoli para la administración de sus virreinos y dominios. Teólogos, filósofos y juristas, reunidos para dictaminar sobre la licitud de traer esclavos, realizaron durante siglos una obra llena de espíritu jurídico y de un profundo sentido de justicia y respeto al prójimo.

Son así las leyes de Indias síntesis y compendio de la mentalidad española, que supo trasplantar a América y a sus dominios del Pacífico lo más puro y noble de su civilización. No sólo realizó adelantos prodigiosos en la técnica; por ejemplo, en el laboreo y beneficio de los metales, o en el orden administrativo, llegando a su clarividencia de sentar principios tan modernos como el de la división de poderes. La verdadera civilización

no está constituida en su esencia por adelantos técnicos o invenciones de orden material, sino sobre todo por conceptos éticos, por valores morales y altísimas esencias del espíritu. Y esto es lo que España destiló gota a gota en estas maravillosas leyes de Indias y supo, a través de ellas, llevar a América. No el odio al enemigo, no el deseo de aniquilar al que nos es extraño, no la opresión y el desprecio a la personalidad buena, sino aquella concepción fraternal y superior que hizo a los Reyes Católicos considerar desde el primer momento a los americanos al igual que los súbditos de Castilla.

Este profundo sentido humano y civilizado, de mesurada equidad y de sosegada y respetuosa consideración al prójimo, da un acento especialísimo que destaca entre los renglones de las leyes de Indias y caracteriza toda la obra y la cultura de España. Es duradera, es permanente e indestructible la obra de España, porque no edificó sobre arena, sino sobre la roca viva de principios eternos e incommovibles. En esto está el verdadero valor de las leyes de Indias, la gloria y la grandeza de la labor realizada por nuestra Patria en su identificación con las normas superiores de la civilización cristiana. No importa que se nos reprochen irregularidades cometidas durante la conquista, que es obra de fuerza, por algunos individuos. Estas imperfecciones de toda obra humana en nada disminuyen la grandiosidad de la nuestra, porque a un pueblo no se le juzga por las ilegalidades de algunos de sus súbditos, cosa pasajera, sino por la normalidad legal que ha sabido crear, que es lo sustantivo y permanente.

España sigue fiel a aquella tradición suya y esto es lo que hace justa e incommovible su posición internacional en los momentos actuales. A través de todas las catástrofes que sufra la humanidad, sobreviven los pueblos que saben conservar en toda su pureza los principios espirituales que formaron su mentalidad, y desaparecen, descomponiéndose, los que reniegan de ellos, tratando de imitar lo ajeno no buscando en el fondo de sus almas y de su Historia las fuerzas morales que les han de permitir dar la cara al futuro. España sabe que conservándose fiel a las ideas que le dieron su pasada grandeza y formando sus juventudes en aquella fragua de donde salieron los hombres que fueron capaces de redactar las leyes de Indias, logrará construir su futuro sobre cimientos tan sólidos como los que sostiene en pie la prodigiosa arquitectura de su Historia. Y en medio de las dificultades sin número de la hora presente y de las vivas inquietudes que el porvenir suscita, España está segura de que sólo con un criterio humano y fraternal, teniendo presente en todo momento los principios básicos de nuestra civilización y las exigencias

de un equitativo respeto al prójimo y aun al adversario, podrá lograrse una organización del mundo duradera y satisfactoria. Cuando haya pasado la hora de las armas y llegue la de negociar la paz, España está cierta de hallar en los países que permanezcan alejados de la contienda, y especialmente en Portugal, su hermano de glorias y descubrimientos, y en los propios beligerantes, los apoyos y colaboraciones necesarias para hacer triunfar estas ideas.

SE RESTAURARA LA CASA EN QUE NACIO ISABEL LA CATOLICA

El ministro de Asuntos Exteriores, como presidente del Consejo de la Hispanidad, firmó ayer, Fiesta de la Raza, las órdenes correspondientes para que la casa en que nació, en Madrid de las Altas Torres, la Reina Isabel la Católica, sea restaurada y dotada de muebles correspondientes a aquella época, quedará abierta al público.

LA CASA EN QUE NACIO ISABEL I DE CASTILLA ES ACTUALMENTE UN ANEJO DEL CONVENTO DE CLARISAS, QUE SIRVIÓ DE VIVIENDA AL REY DON JUAN II, Y CONSTITUYE UN PALACETE CASTELLANO DEL SIGLO XV.

Hará la restauración el director general de Arquitectura, que recientemente restauró el Castillo de la Mota en Medina del Campo. Muguruza ha hecho ya los planos y presupuestos de esta obra, aprobados ya, y cuyos trabajos se iniciarán en el corriente mes de Octubre.

El señor Muguruza ha realizado su trabajo de restauración de la casa en que nació Isabel la Católica, basándose en un estudio hecho por el subdirector del Museo del Prado, señor Sánchez Cantón, ampliamente documentado. La íntima colaboración del ilustre erudito señor Sánchez Cantón, y el genio arquitectónico de don Pedro Muguruza darán por resultado, realizar una restauración escrupulosa y perfecta a fin de que el edificio quede en la forma que tenía cuando en él nació Isabel I de Castilla.

de un equitativo respeto al prójimo y aun al adversario, podrá lograrse una organización del mundo duradera y satisfactoria. Cuando haya pasado la hora de las armas y llegue la de negociar la paz, España está cierta de hallar en los países que permanezcan alejados de la contienda, y especialmente en Portugal, su hermano de glorias y descubrimientos, y en los propios beligerantes, los apoyos y colaboraciones necesarias para hacer triunfar estas ideas.

Al invitarlos ahora, junto con mi querido e ilustre compañero el ministro de Educación Nacional, a que firméis el acta de fundación del Museo de América, destinado a ensanchar la simpatía y devoción por los temas americanos, que tan sinceramente sienten los españoles, tengo la honra de entregaros, señores jefes de Misión, estos ejemplares de las leyes de Indias, con el ruego de que los hagáis llegar a su alto destino y conservéis el ejemplar que a vosotros os ofrece el Consejo de la Hispanidad. Que ellos digan los votos que el Jefe del Estado español y España entera hacen por la prosperidad de las naciones hermanas; tenemos fe inquebrantable en la grandeza de sus destinos como en la de los nuestros, pues ellos nacieron y formaron su infancia y su adolescencia en las normas de sabiduría que fluyen abundantemente de esta página.

SE RESTAURARA LA CASA EN QUE NACIO ISABEL LA CATOLICA

El ministro de Asuntos Exteriores, como presidente del Consejo de la Hispanidad, firmó ayer, Fiesta de la Raza, las órdenes correspondientes para que la casa en que nació, en Madrid de las Altas Torres, la Reina Isabel la Católica, sea restaurada y dotada de muebles correspondientes a aquella época, quedará abierta al público.

LA CASA EN QUE NACIO ISABEL I DE CASTILLA ES ACTUALMENTE UN ANEJO DEL CONVENTO DE CLARISAS, QUE SIRVIÓ DE VIVIENDA AL REY DON JUAN II, Y CONSTITUYE UN PALACETE CASTELLANO DEL SIGLO XV.

Hará la restauración el director general de Arquitectura, que recientemente restauró el Castillo de la Mota en Medina del Campo. Muguruza ha hecho ya los planos y presupuestos de esta obra, aprobados ya, y cuyos trabajos se iniciarán en el corriente mes de Octubre.

El señor Muguruza ha realizado su trabajo de restauración de la casa en que nació Isabel la Católica, basándose en un estudio hecho por el subdirector del Museo del Prado, señor Sánchez Cantón, ampliamente documentado. La íntima colaboración del ilustre erudito señor Sánchez Cantón, y el genio arquitectónico de don Pedro Muguruza darán por resultado, realizar una restauración escrupulosa y perfecta a fin de que el edificio quede en la forma que tenía cuando en él nació Isabel I de Castilla.

EL ESPLENDOROSO RENACIMIENTO CIENTIFICO DE ESPAÑA

ridículamente de oscurantistas y enemigos de la cultura, un esplendoroso renacimiento científico, como jamás lo haya conocido nuestra Historia contemporánea. Porque esta acción cultural del Estado, ya de suyo magnífica y de la enseñanza superior, se ha extendido también a todos los sectores de la educación nacional, desde los mismos días en que comenzara nuestro Movimiento.

Así, ha renovado la legislación de Enseñanza Media, ha multiplicado por todo el territorio nacional la creación de nuevos Institutos, algunos de los cuales pueden parangonarse con los mejores de Europa; ha reformado lo material y en lo docente las altas Escuelas técnicas, dotándolas de suntuosos edificios; ha construido multitud de nuevas Escuelas de Comercio y de Trabajo y ha fomentado con la consideración de monumentos nacionales, con la gloriosa campaña de la recuperación reparadora del desastre y saqueo de nuestro tesoro artístico, con la creación de nuevos museos y la reforma e instalación de los principales y con la fundación de nuevas Escuelas Superiores de Bellas Artes, la defensa del Patrimonio Artístico Nacional, en términos tales, que no se recuerda ninguna etapa política contemporánea en la que el Estado haya mimado con mayor entusiasmo a las artes plásticas o a la música. Ahí está la creación y dotación de la Orquesta Nacional, el establecimiento del Instituto de Musicología, el magnífico edificio destinado a primer Conservatorio, la reforma de la vieja legislación de nuestros centros de enseñanza musical y el apoyo generoso del Estado a las instituciones artísticas privadas, como prueba palpable que en el renacimiento cultural de la Patria, las Bellas Artes todas ocupan puesto privilegiado de honor.

Por si este esbozo no fuera de por sí elocuente, la labor cultural aún se gigantiza en mayores proporciones, si se considera el esfuerzo con que se ha acudido a restablecer los cuadros docentes en todos los grados de la enseñanza, reclutando con rigor el nuevo profesorado y Magisterio, y mejorando sus consignaciones, como no se había logrado realizar en los últimos lustros. Y aún estamos en vísperas de la reforma de la Primera Enseñanza, que en breve examinará las Cortes, con la que se hará llegar este acucioso deseo de renovación total de la cultura a los últimos rincones de la nación.

Para los falsarios, para los continuos propagadores que en el extranjero difunden con ignominia una suelta decadencia de España en el orden de la cultura, esta realidad aplastante es la más rotunda condenación de su cínico proceder. De la España en ruinas que ellos dejaron ha surgido otra España que camina apresuradamente por el prestigio de su ciencia y por el impulso de su profunda transformación cultural, al más encumbrado culmen de grandeza y de gloria.

VI
 Por toda esta robusta empresa penle aún en su mejoramiento definitivo y en su conservación más eficaz, de vosotros, profesores españoles. Y no menos también de vosotros, alumnos que me escucháis.

LA JUVENTUD QUE ESTA EN VUESTRAS MANOS, ES LA MEJOR JUVENTUD HISPANA

El Estado Español se siente hoy orgulloso de la pléyade de maestros que supieron amar a España en la hora ímproba y difícil, cuando ostentaban este amor en la cátedra era un delito y una afrenta, cuando la ridícula heterodoxia pretendía asfixiar el espíritu de la nación desartando de la auténtica ciencia, y prostituyendo la dignidad sagrada de la función docente. Sois vosotros los que mantuvisteis el fuego santo del espíritu cristiano y español, los que conservasteis la herencia científica de los inmortales maestros de la gran España del XVI. Y a vosotros se ha unido la nueva y aguerida Falange del profesorado joven, con lo que se ha asegurado para la Patria la conquista moral de la Universidad. De vuestro sacrificio, de vuestro entusiasmo, de vuestra consagración a la tarea de ofrendar a España una nueva generación estudianta de escolares, depende en último grado este glorioso resurgir de nuestra cultura.

Porque la juventud que está en vuestras manos es la mejor juventud hispana, acrisolada y robustecida por todos los sacrificios, alentada por la sangre de los que supieron fecundar simbólicamente este recinto universitario, como ejemplo permanente de que sus hermanos se entregarían por entero con obediencia y disciplina a la empresa de su propia formación. Si ellos sirvieron a la Patria con la muerte, estos escolares todos han de servir con la vida, pero con una vida cristiana y digna, consagrada al trabajo y al estudio, que es ahora su único y primordial deber. Trabajar con inigualado entusiasmo en la tarea de la propia educación cristiana y española; he aquí la suprema consigna para la juventud en la hora presente. Porque ese trabajo, enmarcado en un espíritu de unidad, es la clave de una España grande y triunfadora, donde por el imperio de la cultura vayamos hacia Dios y seamos todos mejores para su servicio y homenaje. Arriba España.

La situación en el Este está determinada por las contramedidas alemanas

Existen indicios de que los rusos intentan recuperar Crimea

Berlín, 12.—A pesar de que el tiempo seco reine en el frente del Este, hecho desusado en esta época del año, que favorece los planes del alto mando soviético, y aunque los soviets lanzan ahora a la lucha reservas que, a juzgar por su equipo, tenían preparadas para el invierno, no ha logrado durante la última jornada ningún resultado positivo en los puntos neurálgicos de la ofensiva.

Existen indicios de que el enemigo no ha desistido de su intento de recuperar Crimea. Es casi seguro que Timoshenko hace preparativos para atacar Crimea a través del estrecho de Kersch, acción que combinaría con desembarcos en varios puntos de la península. Este plan se desarrollaría simultáneamente con un nuevo ataque soviético en masa contra la ba-

Se ha casado la princesa imperial del Japon

La ceremonia se ha celebrado en el Palacio Imperial

Tokio, 13 (2 t).—Se ha celebrado esta mañana el matrimonio de la hija mayor del Emperador, princesa Shigeo Terunomiya, con el príncipe Narubiko Bigasbipuni. La ceremonia se celebró en el palacio imperial.

Los prometidos, vestidos con los tradicionales trajes de corte, comparecieron, poco antes de las nueve de la mañana, ante el «kasbiko dokoro» (altar imperial de las bodas).

Después de rezar una oración por la felicidad de la real pareja, a quien dirigió la palabra el sacerdote de la corte especialmente designado, y el maestro de ceremonias, príncipe Kimiteru, los novios rezaron en silencio y, seguidamente, el príncipe Sanjo les dió a beber la copa con el vino de arroz sagrado. Al final de la ceremonia fueron disparados 21 cañonazos.

Los recién casados zurraron aclamados por la muchedumbre al trasladarse del palacio imperial a la residencia del príncipe. Al mediodía de hoy, los príncipes de Bigasbipuni irán de nuevo al palacio imperial, donde serán recibidos por los emperadores. Seguidamente visitarán a la Emperatriz viuda en su palacio de Omiya.

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia
Censura Sanitaria S. G. 9

J. CAMPS BURON

De la Lucha Antituberculosa Del Estado
De la Clínica del profesor Jiménez Díaz
Del Centro Colapsoterápico de Madrid
Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)
abre su consulta de PULMÓN y CORAZÓN los jueves de doce a una y media y de tres y media a 5 y media en Marqués del Arco, 24.
(Telefóno del señor Soterias)
Teléfono 300
Censura sanitaria S. G. 54.

F. VILLOSLADA

Especialista
En garganta, nariz y oídos
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Boja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 2
Gronista Lecca, 1. SEGOVIA
Teléfono 60
(Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 29.

Relojes, Gafas

en
"La Gafita de Oro"
Corpus, n.º 6 Segovia

Alcohol de 96.º

IRIS - Droguería
Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

CASA CABRERO

CEPILLOS cabeza - dientes
uñas-ropa-calzado
pisos
muebles y otros
Brochas y pinceles
Sección de Perfumería y artículos de piel
Siempre novedades
Juan Bravo, 61 al 68. Teléfono 76.

El tercero, santificar las fiestas

Fundamentos bíblicos y sencillas reflexiones

Los profetas y la santificación del sábado. (Continuación)

EL PROFETA ISAIAS

El sábado en la nueva teocracia.—En el último capítulo, el 66, recopila Isaias sus ideas sobre la renovación que el Señor verificará en Israel con la institución de la era mesiánica, o nueva teocracia, y entre las notas destacadas resalta la universalidad y continuidad perenne del culto de Dios todos los novilunios y todos los «sábados».

Texto

Dice así en los versos 23-24: «Y de mes en mes y de «sábado en sábado» vendrá todo hombre a postrarse delante de mí, y me adorará, dice el Señor, Y saldrán a ver los cadáveres de los que prevaricaron contra mí, cuyo gusano muere (nunca), y cuyo fuego jamás se apagará; y el verlos causará náuseas a todo hombre.»

Comentario

La nueva teocracia o era mesiánica se inaugura con la aparición del Hijo de Dios sobre la tierra y se enlaza con la eternidad. Teniendo esto presente, comprendemos mejor las expresiones del Profeta, las cuales están materialmente caídas en los usos y costumbres de su época, pero trascienden su ámbito, y nos trasladan primero a los tiempos profetizados más tarde por Malaquías, cuando el culto restringido a Jerusalén se extendería de oriente a occidente, con una ofrenda purísima, que es la Santa Misa, y participarán todas las gentes a las que el Señor enviará sus apóstoles. Y los que escuchan y sigan su voz y sean fieles hasta el fin, llegarán a postrarse delante de Dios y a celebrar sin interrupción sus fiestas, figuradas aquí por las neomías y «sábados», en los cielos nuevos y en la tierra nueva, de que habla antes Isaias, es decir, en la Jerusalén celestial.

Conclusiones

Ya no será el caso de presentarse tres veces al año en Jerusalén en las fiestas más solemnes del año, ni se tratará de solos los israelitas, sino de toda carne, de todos los hombres que quieran acudir al llamamiento, porque todos serán invitados, y todos los primeros de mes o calendas o novilunios, y todos los «sábados», es decir, perennemente. Y como esto no puede entenderse materialmente de acudir todas las gentes todos los primeros de mes y todos los «sábados» a la Jerusalén de Palestina, ha de entenderse primero de la Iglesia de Jesucristo extendida por todo el orbe, y que en su seno acoge a todas las naciones, sin distinción de judíos o gentiles, y después de la Iglesia triun-

fante o Jerusalén celestial, donde se verificará plenamente esa perennidad que aquí se anuncia a favor de los fieles.

Demostración

Todo esto se comprueba por el contraste que forman los infieles, los que se mostraron sordos y rebeldes a la llamada del Señor, los cuales serán objeto de eterna condenación, siempre atormentados por el gusano que no muere y por el fuego inextinguible. Y serán el espectáculo de los buenos que pasarán a gozar de su Señor, y contemplarán el castigo terrible y eterno que impondrá a los malos.

Epifonema

Y en medio de toda esta perspectiva, destaca el Profeta la celebración del «sábado» como tipo de las nuevas festividades del Señor en la Iglesia militante y triunfante.

ANDRES HERRANZ ARRIBAS

Más de 100 barcos de la flota italiana en poder de los aliados

Declaraciones de Churchill en los Comunes

Londres, 12.—El primer ministro, Churchill, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la mayor parte de la flota italiana, es decir, más de 100 barcos de todas las categorías, se encuentran en manos de los aliados. Añadió que éste total está compuesto por cinco de los seis acorazados en servicio y ocho de los once cruceros. Más de 150.000 toneladas de barcos mercantes italianos han sido contados hasta el presente en los puertos en poder de los aliados.

En respuesta a una pregunta, Churchill declaró que todo el mundo está de acuerdo en que la intervención en la vida económica de la Gran Bretaña deberá seguir existiendo en gran medida después de la guerra. Agregó que esperaba que serían evitadas las controversias de partido, por lo menos hasta el momento en que la Gran Bretaña se encuentre más cerca de alcanzar su objetivo. «En el momento actual—concluyó—todos los instintos combativos deben ser reservados para el enemigo». (Risas).—Efe.

El último discurso de Churchill

Un juicio humorístico del "Daily News" de Nueva York

Londres.—«Daily Mail» escribe lo siguiente:

«El «Daily News» de Nueva York, en un artículo de fondo titulado «Un pobretón se casa con una rica muchacha», sugiere que el discurso del primer ministro no era ni más ni menos que una proposición de matrimonio, hecha por un aristócrata de sangre azul y poca fortuna, a una heredera norteamericana multimillonaria.

El periódico decía: «Inglaterra, a través del casamiento Churchill, ha hecho una especie de petición de mano a miss Columbia, heredera del Mundo Occidental, indicando que «la experiencia mundana de Inglaterra y su linaje, constituyen un buen negocio para la fortuna, algo vulgar, pero aceptable, de miss Columbia, así como para su vigor saludable».

Tras comentar que Inglaterra posee algunos hermosos lugares, el periódico continuaba diciendo que el clima era «inadecuado para los americanos», y esto, por no decir nada de su incapacidad para hacer café, la falta de calefacción central y la costumbre de beber cerveza caliente. «Mientras que todo esto sería bonito para un viaje a pie, las islas británicas no contienen mucho de lo que los economistas denominan riquezas a extraer. Poseen carbón, cierto es, pero no tienen petróleo, muy poca energía eléctrica natural e insuficiente producción del campo y de granjas para alimentarse a sí mismas.»

El periódico declaraba también que de acuerdo con las costumbres nupciales europeas, el marido ejercería un control benigno sobre las actividades de su esposa, y concluía diciendo: «Miss Columbia posee, además de una gran fortuna: petróleo, diamantes, goma sintética y carbón.» «Muchas herederas americanas han mostrado dichas cosas e intentado por cambiar el control de sus riquezas por un título; mas nos parece sería un buen consejo decir a miss Columbia que siguiera tan tranquila de Inglaterra.»

«Siempre amigas, ¿comprenderá pero nada más. El ser solteras, pero algunos inconvenientes, pero ellos no figura el de mantener un marido.»

Imposición de las insignias de ex-cautivo al obispo de Astorga

Y consagración del de Guadix

Jaén, 12.—El próximo día 24 será consagrado en Granada el obispo electo de Guadix, doctor Alvarez Larra, que ha desempeñado el cargo de arcipreste de Linares. Dicho acto se celebrará en la Catedral y oficiará el arzobispo. El obispo de Jaén será prelado asistente. Como padrinos del nuevo prelado actuarán don José Yanguas Messia y su esposa.

Al alcance de las clases modestas

Por 56 PESETAS

al mes, podrá V. adquirir la máquina coser y bordar

ALFA

Recordó su cautiverio, y después de ofrecerse a todos los ex cautivos, terminó con los gritos «Viva Franco», «¡Arriba España!», que en resumen—dijo—el sentir unánime de todos los españoles.

Manuel Herrero Martín

MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, principal, 8
Teléfono 281
SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G. 10

LA SEÑORA D.ª MATILDE ALEMAN FERNANDEZ
Viuda de Inés
Terciaria Carmelita
Falleció hoy día 13 de Octubre de 1943
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su desconsolado hijo don Manuel Inés Alemán; hija política doña María Alvarez Builla; nietos María, Pilar y Manuel; primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 14, en la iglesia de San Miguel, a las nueve, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Sol, 5 y 7, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas.

¡Por fin! ¡Ya llegó! «EL TROVADOR» con su vistoso traje y con su armonioso laúd cantando románticas trovas y poéticas endechas a su rubia y gentil damisela.
¿Quién o qué es «EL TROVADOR»? Pues sencillamente: «EL TROVADOR», es un estupendísimo COÑAC de la «Casa M. GIL CALAN», de JEREZ de la FRONTERA que representa en MADRID-SEGOVIA-CUELLAR el Sr. SEQUEIRA que también le ofrece a Vd. otras exquisitas y selectas bebidas, tales como

- Anis del MICO, Manzaniella Merujita
Jerez Quina SANTIAGO, Oloroso España
Vermouth estilo TORINO, Coñac Imperio
Ferruginoso Quinado JULIO CESAR, Ponche Ideal
Ron JAMAICA, Amontillado Fino, La Condessa,
Crema de CUBA, Jerez Esperanza,
Coñac CELTIBERICO Whiskey Imperial.

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco
Juan Bravo, 2, segundo izquierda
(Edificio del Banco Castellano)
Censura sanitaria S. G. 14

Isacio Siguero Priego

Medicina general
Conchas, 1, pral.
Frente al Hospital Militar
CONSULTA DE 3 a 5
Censura sanitaria S. G. 58.

HERNIADO

El SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO, por su técnica y especial realización, no lleva tirantes, no pesa ni molesta, pudiendo contener su hernia en cualquier posición, trabajo o movimiento. Construcción expedita para cada caso previa medida, molde y bajo prescripción facultativa.
Visita en SEGOVIA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Segovia el día 15 del corriente, de diez a una, en el Consultorio del Dr. D. P. Gil, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, principal. Barcelona. (Censura Sanidad 4204.)

MUEBLES EN GENERAL CAMAS DE METAL

ARTICULOS PARA REGALO Y VIAJE
MUEBLES «LA UNION»
DE MAXIMA GARANTIA
JUAN BRAVO, 6 Teléfono.

Laboratorio Fotográfico «EL CAPRICHO»

Revelados, copias, ampliaciones, ampicopias, reducciones y toda clase de trabajos de laboratorio
Cervantes, 2 Teléfono 289

Muebles y camas

Siempre lo más nuevo (modelos exclusivos)
Juan Bravo, 24 Teléfono

CAROLINA OTERO O LA POPULARIDAD

Por Javier B. de la Torre

Carolina Otero, la bella española, por más señas, desde que dejó de ser la hija de España y se convirtió en la hija de España por su belleza y su popularidad. Continúa en las revistas francesas y europeas de su tiempo se veían retratos de los más insignificantes actores. La Otero había cambiado de peinado; la Otero exhibía en sus brazos unos caprichosos zapachos; la Otero iba a actuar en el Moulin Rouge; la Otero había perdido unos pendientes; la Otero no recibiría a tal o cual príncipe... magnate o a tal o cual príncipe... magnate, la Otero quería ser célebre, la Otero quería ser célebre. Había causa para su belleza era perfecta y transparente como un cuerpo de mármol y lleno de majestad. La Otero no sólo la favoreció dotándola de un físico atrayente, sino que la elevó hasta el más alto nivel de la fama.

Costa Azul, o si está viva o muerta. He aquí el último punto al que por coincidencias que creemos fortuitas, ha llegado la popularidad de Carolina Otero. Su nombre, por equivocaciones de agencia, ha salido en estos días repentinamente a las columnas de los periódicos, y en el ambiente que prendida la pregunta: ¿Vive o no Carolina Otero? Por esta causa su recuerdo se mantendrá vivo durante días, y si lo que esperamos por fortuna, ella pensará que hasta en ese momento de dar cabo a la vida su popularidad es manifiesta. Realmente su vida está colmada. Una serie de ditirambos han salido a las columnas de la Prensa. No así su retrato de ahora. Tal vez su fotografía de entonces. Y todo ello tiene el dolor de lo que ya pasó.

Libros

«Synopsis Evangélica», por el Padre Juan Prado, redentorista, de la Escuela de Estudios Hebraicos y del Instituto Arias Montano. Editorial «El Perpetuo Socorro». Manuel Silvela, 14. Madrid, 1943.

Acomodado al «Praelationum Biblicarum Compendium» del mismo autor—de cuyo primer volumen o «Propaedeutica» ya hemos dado reseña en este periódico—, contiene el nuevo libro del Padre Prado en XXXII-240 páginas y 8.º máximo el texto íntegro de la Vulgata de los cuatro Evangelios con las principales perícopas del griego, notas críticas aclaratorias, un mapa geográfico de Palestina en tiempo de Jesucristo y el llamado reloj evangélico, que hacen fácil la comprensión del relato.

Los textos que se refieren a la narración común están generalmente dispuestos en columnas paralelas, a excepción de los de San Juan que forman un conjunto aislado. Las perícopas del griego, tomadas de la tercera edición «Merk», corresponden en su mayor parte a los textos de San Lucas y San Juan. En lo que se refiere a la institución de la Eucaristía se intercalan textos de San Pablo (I ad Cor. II), y en el episodio de la Ascensión del Señor se incluye la narración de las Actas de los Apóstoles.

Aunque el ilustre redentorista pasa por alto las controversias y cuestiones sobre el orden cronológico y concordancia de los Evangelios, la «Synopsis» prestará lo mismo a profesores que a estudiantes la utilidad y servicio que tanto se echa de menos en el «Compendium». A este fin, su autor dispone con gran cuidado los textos en forma tal, que se distingue perfectamente la parte que a cada evangelista corresponde, apareciendo de un modo claro y asquible a toda clase de lectores el argumento de cada uno de los párrafos y su relación a los comentarios del «Compendium». Los índices de las perícopas y de la relación de los textos evangélicos del «Compendium», fruto sin duda de muchos años de estudio, son muy prácticos para buscar rápidamente el punto que interesa.

Se trata, en suma, de un libro necesario para el estudio total de los Evangelios y de primera calidad, aparte de otras cosas, por el orden y claridad en la disposición relativa de los textos, realizada por una esmerada y elegante impresión. Si la frasecita no estuviese ya desacreditada por el uso, generalmente desproporcionado a la realidad, nosotros nos atreveríamos a decir en esta ocasión que el libro del padre Prado, que tenemos a la vista, se acomoda con perfección a su objeto y «viene a llenar una laguna».

Los sacerdotes—párrocos, predicadores—hallarán en la «Synopsis» un excelente auxiliar en la preparación de sus Homilías para el pueblo cristiano.

FLAVIO

Una

IMPRESION PERFECTA

OBSERVARA V. EN TODOS LOS TRABAJOS HECHOS EN LA IMPRENTA DE EL ADELANTADO

El homenaje de CHILE a la gesta conquistadora y civilizadora ESPAÑOLA

Santiago de Chile, 13 (2 t.).—Toda la Prensa chilena publica numerosos extraordinarios dedicados a la festividad de la Raza, en los que se rinde homenaje a la gesta conquistadora y civilizadora española. A las once de la mañana de ayer, el arzobispo de Santiago cantó un solemne «Te Deum» en la catedral, al que asistieron el Gobierno, los diplomáticos americanos y portugueses y numerosísimo público.

El banquete, celebrado en el Círculo Español en honor del Presidente de la República, fué ofrecido por el embajador de España, a quien contestó el ministro interino de Asuntos Exteriores, que elogió la labor, el trabajo y el progreso que realizan estos países, antiguas colonias españolas.—Efe.

La colonia española regala un cuadro de Zuloaga al Gobierno chileno

Santiago de Chile, 13 (2 t.).—A las doce de la mañana de ayer se celebró en el palacio de la Moneda la entrega por el embajador de España, del cuadro de Zuloaga, que regala la colonia española al Gobierno chileno. El cuadro representa a don Pedro de Valdivia. En nombre del jefe del Estado, agradeció la donación el ministro secretario general del Gobierno, Fuenzalida.—Efe.

Una velada en la Universidad Católica

Santiago de Chile, 13 (2 t.).—En la Universidad Católica se celebró una velada con motivo del Día de la Raza, en la que hizo uso de la palabra el arzobispo de Santiago, quien exaltó la obra impulsora de evangelización llevada a cabo por Isabel la Católica en el nuevo continente.

Cerró el acto el embajador de España con un discurso en el que fué ovacionado.

A última hora se celebró una recepción en la Embajada, a la que asistieron el Presidente de la República, el Gobierno en pleno, autoridades civiles y militares y los invitados en número que se aproximaba al millar.—Efe.

TRABAJADOR!

El Subsidio Familiar que percibirás, ha sufrido, a partir de 1.º de Agosto, un nuevo aumento, que va en cuantía creciente según el número de hijos y asimilados.

Importancia del Seguro obligatorio de enfermedad Contribuirá ampliamente a modificar el ambiente sanitario rural

El ambiente rural y el seguro de enfermedad ha permitido, entre otras, una apreciación universal sobre nuestra Patria la que se ha considerado siempre como un pueblo pleno de grandes contrastes, referidos principalmente a los bruscos cambios del colorido ambiental, en el paisaje español y a las extremas reacciones de nuestra psicología racial.

Todos sabemos que estas ajenas impresiones no carecen de cierto fundamento, ya que, en efecto, es indudable la existencia de fuertes variaciones de color, bajo los cielos de España, según que éstos permanezcan arrebuajados de tristes tonalidades plomizas o se desgarren en resplandores de luz vibrante; e igual ocurre con nuestras reacciones temperamentales, ya que el alma española lo mismo se recluye en el dulce remanso de la contemplación o de la mística fecunda, que se dispara en locas exaltaciones o quimeras, presta siempre a quemarse en una pavesa decisiva.

Existen, además, en nuestra Patria, otros varios y destacados contrastes, algunos de los cuales quiera Dios conservármolos eternamente, ya que también contamos con cierta clase de contrastes que reclaman y han reclamado siempre una seria revisión, y de los cuales hoy sólo queremos recordar uno de ellos y repetir la glosa que sobre el mismo ya hablamos hecho en otro tiempo.

Nos referimos a la desazón angustiosa que produce ese tremendo contraste absurdo y desconcertante que se observa a menudo entre la intensa vida intelectual de la gran ciudad con sus profusas y brillantes sesiones médicas, pródiga en debates trascendentales, las áticas y solemnes reuniones académicas, donde el más puro científico matiza su noble ambiente doctoral; el contraste, repetimos, con el lastimoso «clima» sanitario que arrastra cualquier poblado rural situado a 40 kilómetros de aquel rutilante foco de sabiduría. Humiles poblados que aparecerían como «islotos perdidos y olvidados», y donde daba la impresión de haberse roto desde luengos años la comunicación sanitaria con la gran ciudad. ¿Higiene individual y colectiva? ¿Profilaxis? ¿Obras de saneamiento? ¿Agua potable? ¿Medicina social? ¡Casi, casi igual que hacía dos siglos! Y, entre tanto, allá cerca, unas pocas leguas separado tan sólo, el apretado caserío

de la gran urbe, en la que una legión de sabios beneméritos contenden afanosos en aquel momento, discutiendo las más cimeras cuestiones, obra sobre la metafísica de las curvas analíticas, o bien de la deontología hipocrática, etc., temas de la mayor trascendencia y cuyos estudios son claro exponente del alto nivel de la medicina española, pero que por esto mismo, por esta verdad de las alta preparación científica de estos ilustres profesionales, creemos que era más obligada su aportación o inquietud social en la transformación radical del ambiente sanitario español.

Sin subestimar los esfuerzos realizados oficialmente y privados en estos últimos tiempos, es evidente la inadecuación que persiste entre el nivel científico de la medicina patria y su reflejo sanitario social en amplias zonas rurales.

Todo esto, que ya hemos comentado en otra ocasión, lo reiteramos ahora a propósito de la ley que establece el Seguro obligatorio de Enfermedad, promulgada por la voluntad e iniciativa de nuestro Caudillo y Jefe Nacional, como nuevo exponente de su noble y elevada preocupación por el bienestar de los españoles, y ref.ajo, además, de la inquietud social y laboriosidad de nuestro ministro de Trabajo. Y es muy razonable confiar en que la implantación del Seguro de Enfermedad contribuye poderosamente a modificar en gran escala el ambiente sanitario rural; y no nos referimos solamente al influjo favorable que ha de ejercer sobre las curvas de morbilidad y mortalidad, sino también a la lógica formación de una nueva tónica higiénica y social en los medios campesinos, con resultante natural de la intensa movilización cultural y servicio sanitario que ese seguro realice. Sin contar con que esto, probablemente, proyectará además diferentes obras de saneamiento o higiene pública, que al mejorar el índice de morbilidad, se refleje en un beneficio económico para sus caías, si bien no debe dudarse que la función de éstas no tendrá otra inspiración que el fin social de protección a los beneficiarios. Y hasta suponemos con fundamento que todo aflujo ordinario más o menos caudaloso, que en ellas se acumule, tendría como inmediato drenaje la reversión beneficiaria a favor de los propios asegurados y de los servicios sanitarios.

Toda esta gran obra social del Seguro con sus servicios de divulgación y propaganda sobre higiene y profilaxis, determinará, pues, según creemos, un profundo viraje del ambiente sanitario social en los medios campesinos, del país y asentará en cierto modo esta discordia entre el panorama urbano y el rural, edificando en parte el duro contraste sanitario-social que antes grosábamos, pero siempre serán fecundos, en sus variadas facetas, los nervios sociales que sondean a los pequeños burgos españoles. Uno de los más destacados colaboradores del seguro será el médico rural, cuya función social ha sido siempre tan relevante, en su relación cotidiana con las zonas más humildes del agro español. El será también el que primero y más densamente asuma este probable cambio ambiental, que también aliviará el desenvolvimiento de su propia vida social y profesional.

Y será muy justo cuanto favorezca a estos modestos colegas, verdaderos misioneros de la medicina social en nuestro país. Estos hombres de gran cultura, que viven y han vivido siempre en los más apartados rincones geográficos de la patria, debatiéndose en un ambiente pobre y áspero, pero dando a su función un admirable contenido social, orientados en la ignorancia, preparando profilaxis e higiene colectiva, haciendo patria, en suma, sin perjuicio de que alguna vez hayan visto mancillada la pureza de su toga doctoral, por el sucio cacique de algún montañita rural.

La importante Revista BERLINO-TOKIO acaba de publicar un número extraordinario sobre la ECONOMIA EUROPEA, bajo el título:

Europäische Wirtschaft 1943

En los interesantes artículos sobre todos los países de Europa publicados en este número extraordinario, se refleja la capacidad económica de los países europeos en 1943, destacando entre ellos, los comentarios de diferentes personalidades, como el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio de España y otros países.

Puede adquirirse en los principales kioscos y librerías al precio de: PESETAS: 6

Ataque aéreo japonés contra la isla de CEILAN

Arrojaron numerosas bombas

Tokio, 13 (5 t.).—Unidades de la aviación naval japonesa han atravesado el 12 de Octubre, el Océano Indico para realizar un ataque contra la isla de Ceilán. Los aparatos nipones arrojaron numerosas bombas sobre los objetivos de la isla, donde provocaron daños. Hubo oposición intensa por parte de la D. C. A. ceilandesa. Todos los aviones han regresado a sus bases. Por otra parte, se anuncia que la misma formación atacó e incendió un gran buque de transporte amarrado en el puerto de Madrás.—Efe.

Hundimiento de tres barcos aliados

Tokio, 13 (5 t.).—Han sido hundidos por la aviación japonesa tres barcos de transporte surtos en el puerto de Lingá (Guadalcanal). Todos los aviones japoneses han regresado a sus bases. Durante la noche del 10 al 11 de Octubre hidroaviones nipones hundieron un torpedero aliado en el golfo de Kuen, cerca de Nueva Guinea.—Efe.

Próxima conferencia plenaria de los obispos católicos alemanes

Edificios para reemplazar a las iglesias destruidas por los bombardeos

Berlín, 12.—Las autoridades competentes del Reich han puesto a disposición de la Iglesia católica, hasta ahora en 14 ciudades, edificios para reemplazar a las iglesias destruidas por los ataques aéreos, según se ha hecho saber en una reunión de obispos alemanes celebrada en estos últimos días en Berlín. En otras siete ciudades han sido adaptadas salas para la celebración de oficios divinos. Las administraciones municipales han concedido ayuda financiera.

Por otra parte, se anuncia que han sido hechos planos para la construcción de nuevas iglesias después de la guerra, en los que han intervenido arquitectos eminentes. La mayor parte de estos nuevos templos no tendrán campanas, y en su lugar será instalado un aparato eléctrico para producir el sonido de las campanas, invención de un ingeniero alemán, cuya instalación es muy económica. Su sonido no cede en nada a los mejores juegos de campanas. Se cree que dentro de tres años el 60 por 100 de todas las iglesias de Alemania contarán con estos aparatos eléctricos.—Efe.

Reunión de obispos católicos

Berlín, 12.—Los obispos católicos alemanes tienen la intención de reunirse este año, por segunda vez, en una conferencia plenaria. No se sabe aún si el lugar de la reunión será la ciudad tradicional de Fulda, y no se conocen tampoco las causas de esta segunda conferencia, que será celebrada probablemente en los primeros días de Diciembre.—Efe.

Dice "Daily Mail":

"Tenemos que aprender de Alemania"

En la guerra política sigue siendo maestra nuestra

Londres.—«Daily Mail» publica lo siguiente: «Tras cuatro años de guerra, no tenemos nada que aprender de los alemanes, en las artes militares, excepción hecha de lo que vale la rapidez, más en la guerra política, siguen siendo maestros nuestros, como demuestra la situación italiana.

Todavía no hemos podido hacer que las dificultades por que atraviesa el enemigo, nos sirvan a nosotros de ventaja, ni tampoco sabemos explotar, rápidamente, nuestros grandes triunfos.

Nos quedamos sorprendidos ante la caída de Mussolini, y mientras nos reponíamos de nuestra sorpresa, los alemanes mejoraron sus disposiciones.

Casi nueve semanas transcurrieron entre la caída de Tínez y la invasión de Italia, y más de quince días tras la captura de Sicilia antes de que desembarcáramos en la Península italiana.

¿Por qué estas dilaciones? La preparación de una gran operación combinada requiere mucho tiempo; pero, ¿no hubiera sido posible lanzar una expedición contra Italia, antes de que Sicilia hubiera quedado totalmente ocupada?

¿Era imprescindible prepararlo todo, hasta el último detalle, proporcionando de este modo a los alemanes una oportunidad para reforzarse y consolidarse, como ha ocurrido en Salerno?

En el aspecto de la propaganda política, la caída de Italia se ha explotado muy mal.—A. J.

Suscripción a EL ADELANTADO 15 pesetas trimestre

Estados Unidos llevan perdidos treinta y nueve buques militares y navales

Washington, 12.—Treinta generales almirantes y dos generales de la Armada han perdido buques armados norteamericanos que va de guerra, según se ha anunciado oficialmente; 18 de estos pertenecientes al Ejército se encuentran prisioneros en poder del enemigo.—Efe.

INFORMACION MILITAR

Madrid, 12.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el Orden por el que se dispone que los efectos del artículo 3 de la Orden comunicada de 1.º de Julio de 1941, a los oficiales y suboficiales profesionales procedentes de las escuelas de complemento y provisional, que por su condición de militares designados sus sueldos con cargo al presupuesto del Estado, se les continúe el tiempo para quinquenios acumulables a partir de la fecha en que fueron promovidos a adhéreos o sargentos en dichas escuelas, con deducción expresa del tiempo que estuvieron licenciados. El reconocimiento de estos quinquenios se hará por la Dirección General de Reclutamiento personal en la forma establecida. Los quinquenios perfeccionados antes de la vigencia de esta Orden sólo se perfeccionarán a partir del presupuesto para el año próximo con el cual empezará a regir esta disposición.

También publica dicho «Diario Oficial» el plan de enseñanza de la Academia especial de transformación de oficiales provisionales y de complemento.—Logos.

La situación en el frente de ITALIA

Londres, 12.—Las tropas alemanas están rodeadas por los cañones aliados, toda vez que se encuentran en una bolsa amenazada por las columnas blindadas que convergen sobre ellas. Estas tres columnas, en primer lugar, las tropas del octavo ejército que avanzan por la carretera de Roma a Foggia, cuyos cañones bombardean tropas y vehículos alemanes al Norte de Gambalesa; en segundo lugar, otra columna del general Patton, que después de la gran victoria obtenida en Termoli, avanza hacia el Sur en dirección a Vinchiaturo, y que se encuentra más allá de Larino, y tercero, por las tropas aliadas que han rebasado el Monte Mafalda.—Efe.

ESPAÑA EN EL MAR EL ESPIRITU DEL MARINO

Por Luciano de Taxonera

En nuestros puertos, al ver desde las playas navegar nuestros barcos, he pensado en el espíritu que en épocas lejanas animó al marinerío, cuando en vez de maquinaria los navíos tenían velas que respondían al capricho del viento, muchas veces más que a la voluntad de los hombres. La época moderna, que trajo el vapor, dió facilidades enormes a la vida del tráfico y a las comunicaciones entre las naciones y los continentes. Pero lo romántico del mar se fué entre revoluciones de hélices y penachos de humo. Y con lo romántico lo heroico. Porque heroico grande, era meterse en aquellas frías embarcaciones que se lanzaban a combatir la bravura del mar, teniendo por única defensa los caprichos del viento.

Aún hoy, como antes digo, no es difícil encontrar en muchos puertos españoles, al lado de barcos de gran porte, que llevan en su vientre todos los adelantos modernos, pequeños navíos, con diez o doce hombres de tripulación, que defienden su vida de la misma manera primitiva que lo hacían hacer sus bisabuelos, hombres curtidos en la lucha con las olas, que conocían tantas tierras y habían contemplado tanto cielo.

En mi ánimo existe un fervor continuado para el marino del barco de vela, que creo sencillamente que es el verdadero hombre de mar; su espíritu sólo está contento cuando los vientos le son favorables hinchando aquellas velas que le han de llevar a otros países. Verdaderamente fué algo heroico, antes de conocerse el vapor, arcar los océanos sin auténtica defensa posible. Para esos hombres, que muchos de ellos murieron en las embarcaciones que los llevaban, va siempre mi recuerdo emocionado. Antepasados míos, cruzaron los mares porque sirvieron en la Marina del Rey, cuando el poder naval de España resurgió en las épocas de Fernando VI y de Carlos III, después del antecedente magnífico de Patiño.

Entonces, otra vez los marinos españoles tuvieron el respeto de las naciones extranjeras, y aún más el de holandeses e ingleses que eran los países que también tenían un poderío naval.

España nació esencialmente marítima, tuvo en la Marina el aliento de todos sus hijos, y logró dar lecciones de audacia y de buen navegar, porque si analizamos con un poco de detenimiento la historia marítima de

España, hemos de declarar que nuestras mayores glorias, están ahí, en la Marina, donde no fué posible que hubiera engaño de valor, ya que valor era y grande, salir a combatir las olas con débiles barcos que sólo llevaban como defensa sus velas y el corazón de unos hombres llenos de brío y de audacia para poner en lo más alto la bandera de su patria y de su Rey.

RINCON DE LA MUJER HOJA LA PRIMERA HOJA DEL OTOÑO CAE...

... y con ella llegan también los primeros fríos que producen una gran variación en el campo de la moda en el más amplio sentido de la palabra. Los trajes estampados vuelven a ser guardados en los armarios y puestos a airear aquellos otros de lana que, con retoques sabiamente distribuidos, pueden hacer muy buen papel para las mañanas en los paseos donde no tengamos un gran interés.

No solamente en España, sino también en el extranjero, parecen tener más preponderancia que en temporadas anteriores los clásicos trajes sastre; ahora sí, con las chaquetas un poco más cortas que en temporadas anteriores, ya que ellas tienen la virtud de acortar las figuras y ensanchar las caderas.

Hay una gran variedad y preferencia por los tejidos escoceses en tonos suaves para los abrigos de sport y trajes del mismo estilo.

Abrigos en tonos claros con espaldas ajustadas y las partes delanteras completamente sueltas. Las mangas «ranglan», como asimismo los hombros redondeados, son utilizadas constantemente por nuestros principales artifices modisteriles.

En las chaquetas de fantasía las Casas de Modas parecen haber desarrellado toda su fantasía, gracia y aire creador, ya que es muy difícil definir algunos de estos modelos, puesto que la fantasía es la que impera en cada uno de ellos, pero con modalidades nuevas y a cada cual más elegante, sin que ello quiera decir que haya perdido nada de la sobriedad y sencillez que caracterizaba la moda del invierno y verano anteriores.

Los bolsos siguen llevándose grandes y los zapatos con tacón Luis XV parecen desterrar a los criticados «topéticos».

Detalles, muchos detalles, como complemento de toda mujer elegante. MARÍA TERESA SOLER

AVANCES ALIADOS EN ITALIA MERIDIONAL

Se realizan en tres sectores

Han sido ocupadas las localidades de San Croce, Benefro y Riccia

Los alemanes señalan ataques locales aliados, "sangrientamente rechazados"

En el teatro de operaciones de Italia, fuerzas del octavo Ejército británico, en combinación con otras del quinto Ejército norteamericano...

Tres localidades ocupadas por los aliados

Argel, 13 (5 t).—Las fuerzas aliadas han conquistado San Croce, en el frente del quinto Ejército, y Benefro y Riccia, en el del octavo, anuncia el portavoz del Cuartel general aliado en África del Norte.—Efe.

Comunicado aliado

Argel, 13 (5 t).—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

En la región de Termoli han sido efectuados nuevos progresos y nuestras patrullas han presionado enérgicamente en dirección Oeste.

Nuestras fuerzas avanzan progresivamente en el sector central, a través de un terreno difícil. De nuevo han desplegado actividad las patrullas del quinto Ejército. Han sido consolidadas las posiciones conquistadas.

Actividad de la aviación: Bombardeos ligeros de la aviación del Noroeste de África atacaron los nudos de carreteras que rodean a Vasto en la jornada de ayer. Nuestros cazas-bombarderos atacaron las posiciones artilleras próximas a Cercemaggiere y destruyeron un tren cargado en la zona de Termoli. Los bombarderos pesados y medios no operaron ayer a causa de las desfavorables condiciones atmosféricas en las zonas de objetivos. Anoche fueron atacados los puentes ferroviarios y aeródromos de Civitavecchia por nuestros bombarderos nocturnos. Todos nuestros aparatos han regresado.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 13 (5 t).—Del comunicado alemán: Italia del Sur: Ha aumentado ayer considerablemente la actividad de la artillería en ambos bandos.

Han sido rechazados varios ataques locales, realizados por las tropas británicas y norteamericanas, en el valle del Volturno y al Sur de los Apeninos. El enemigo sufrió graves y sangrientas pérdidas.

En el espacio Mediterráneo, nuestra aviación ha bombardeado, con éxito señalado, una base enemiga, establecida en una isla, y ha efectuado un eficaz ataque nocturno contra el puerto y el aeródromo de Ajaccio. Seis kilómetros y medio más allá de Termoli

Argel, 13 (6 t).—El octavo Ejército

to ha llegado a un punto situado a seis kilómetros y medio más allá de Termoli, según anuncia el Cuartel general aliado.—Efe.

Avance aliado en tres sectores.

Londres, 13 (6 t).—Las fuerzas aliadas del Sur de Italia han reanudado su avance en tres sectores del frente. Esta tarde ha sido anunciado desde el Cuartel general aliado de África del Norte que el quinto Ejército ha conquistado San Croce y el octavo Ejército Riccia y Benefro.

La conquista de San Croce constituye un avance considerable del flanco derecho del quinto ejército, que avanza al Norte de Benevento. San Croce está situado en la carretera de la montaña, unos quince kilómetros al Sureste del importante centro de comunicaciones de Vinchiature.

Riccia está al lado de la gran carretera de Foggia a Roma, unos quince kilómetros al Sureste de Campobasso. Benefro está situado en la carretera que une las grandes carreteras de Foggia a Termoli y de Termoli a Nápoles.—Efe.

SOLO EN PORTUGUES

podrá hablarse por teléfono entre Portugal y el extranjero

Lisboa, 13 (5 t).—El Gobierno portugués ha decidido que todas las comunicaciones telefónicas entre Portugal y el extranjero sean hechas en lengua portuguesa, incluso en las de carácter diplomático.—Efe.

El nuevo embajador portugués en Londres presenta sus credenciales

Londres, 13 (5 t).—El duque de Palmella, nuevo embajador de Portugal en la Gran Bretaña, ha sido recibido en audiencia por el Rey Jorge VI, a quien presentó sus cartas credenciales y las cartas de despedida de su predecesor, Sir Alexander Cadogan, subsecretario de Estado del ministerio de Asuntos Exteriores, se hallaba presente.—Efe.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El emir Faisal, segundo hijo del Rey Ibn Saud, de Arabia, que se encuentra en viaje a Washington con una misión diplomática relacionada con la cuestión pan-árabe y el futuro de Palestina.

ARGENTINA

mantiene su política exterior

Buenos Aires, 13 (5 t).—Se ha decretado que el vicepresidente de la República, general Farrell, siga desempeñando sus funciones como ministro de la Guerra. Según el diario "Cabildo", el nombramiento de Farrell para vicepresidente de la República significa el mantenimiento de la política exterior de la Argentina, "nunca como ahora expuesta a múltiples azares y nunca más necesitada del patriotismo de los hombres de la revolución".—Efe.

DICE ROOSEVELT: "No creo que pidamos a Rusia que entre en guerra con el Japon"

Washington, 13 (6 t).—El Presidente Roosevelt, en contestación a las manifestaciones hechas en la sesión secreta del Senado, ha declarado que no creía que los Estados Unidos pudieran pedir a la U. R. S. S. que entrara en guerra contra el Japon. El Presidente reveló después que mensualmente son hundidos barcos japoneses con un desplazamiento aproximado de ciento treinta mil toneladas, principalmente por los submarinos estadounidenses, cantidad superior a la capacidad de construcción del Japon. Agregó que si el ritmo de destrucción de los seis meses últimos era mantenido, esto representaría un total de un millón cuatrocientos mil toneladas destruidas en un año.

DIVISION AZUL

Llega una expedición de 240 voluntarios heridos o enfermos

San Sebastián, 13.—Por la frontera de Irún han llegado 240 voluntarios de la División Azul, heridos o enfermos convalcientes. En la estación fueron recibidos por autoridades civiles y militares jerarquías, Sección Femenina y mucho público, que les hizo objeto de una gran acogida. Los expedicionarios fueron obsequiados con tabaco y licores. En San Sebastián han quedado doce y el resto continuado hacia el interior de la península. En Vitoria serán hospitalizados ciento ocho y los restantes en Burgos.—Logos.

Graziani conferencia con el Führer

Gran Cuartel general del Führer, 13 (5 t).—Se anuncia que el mariscal Graziani se encuentra en este Cuartel general, celebrando conversaciones.—Efe.

Los alemanes reconquistan varias localidades en la desembocadura del Pripet y sur de Gome

Nuevos éxitos defensivos al Norte de Gome y Oeste de Smolensko Poderosas fuerzas soviéticas atacaron ayer en diferentes sectores

En todas partes los bolcheviques han sido rechazados

INTERES DE STALIN POR APUNTARSE PRONTO UNA VICTORIA

Las acciones ofensivas soviéticas, reducidas en días pasados al sector del Sur de Veliki-Luki, y al Norte del mar de Azof, han vuelto a ganar amplitud, y en la última jornada los ataques bolcheviques no se han reducido a los espacios citados, sino que también han lanzado otros al Sureste de Kiev, al Norte de Gome y al Oeste de Smolensko. No parece probable que a lo largo del Dniéper puedan lograr los ejércitos comunistas ningún éxito que comprometa la nueva línea defensiva alemana, y como, por otra parte, Stalin tiene extraordinario interés en apuntarse pronto alguna victoria para poderla hacer pesar en la conferencia que tiene pendiente con los aliados, puede afirmarse que los ataques en los extremos de los sectores meridional y central del extenso frente del Este, volverán a repetirse, empleando medios todavía más potentes que los utilizados hasta el momento. En tanto que el Mando soviético trata de aprovechar los pocos días que quedan para que el periodo del barro haga su aparición, sin lograr obtener ningún resultado positivo, pues todos los ataques se estrellan ante la sólida defensa alemana —especialmente entre el Suroeste de Gome y Melitopol, donde la línea alcanzada por el ejército alemán parece ser la definitiva—, los soldados del Reich no permanecen inactivos, esforzándose en mantener la integridad de sus posiciones, para lo cual lanzan contraataques en aquellos lugares en que las cabezas de puente enemigas pueden constituir un serio peligro para el porvenir. Así vemos cómo en la desembocadura del río Pripet, tropas blindadas germanas han reconquistado en la última jornada parte del terreno perdido en días anteriores. En aquellos lugares del frente en que la línea del Dniéper no ha sido todavía alcanzada por las retaguardias alemanas, como sucede al Norte de Gome, se esfuerzan los soviets en precipitar los acontecimientos, tratando vanamente de romper la cobertura alemana. La esterilidad de tales esfuerzos es una prueba evidente de que el Mando alemán es completamente dueño de la situación y de que antes de efectuar la evacuación del terreno ha realizado metódicamente el traslado de los nuevos lugares designados, de las municiones, material de todas clases y grandes depósitos de víveres que quedaban englobados en la antigua línea.—Ramon Mesa Llanos.



Barco alemán cargado de tanques dirigiéndose hacia el frente del Este

do en la última jornada parte del terreno perdido en días anteriores. En aquellos lugares del frente en que la línea del Dniéper no ha sido todavía alcanzada por las retaguardias alemanas, como sucede al Norte de Gome, se esfuerzan los soviets en precipitar los acontecimientos, tratando vanamente de romper la cobertura alemana. La esterilidad de tales esfuerzos es una prueba evidente de que el Mando alemán es completamente dueño de la situación y de que antes de efectuar la evacuación del terreno ha realizado metódicamente el traslado de los nuevos lugares designados, de las municiones, material de todas clases y grandes depósitos de víveres que quedaban englobados en la antigua línea.—Ramon Mesa Llanos.

al Sur de Gome, nuestros granaderos y tropas blindadas han reconquistado, en duros contraataques, varias localidades perdidas en las jornadas precedentes.

Al Norte de Gome y al Oeste de Smolensko, los soviets, poniendo línea fuerzas concentradas, han intentado realizar penetraciones. Una lucha encarnizada, nuestras tropas han obtenido en este sector nuevos éxitos defensivos.

En el resto del frente del Este, especialmente en los sectores del Norte del mar de Azof y del Suroeste de Veliki-Luki, se señala actividad local intensificada.

Los días 11 y 12 de Octubre, nuestros cazas y la artillería de la D. C. derribaron 142 aviones soviéticos en el frente del Este. Seis de nuestros aparatos no han regresado.

Los finlandeses rechazan a destacados adversarios

Helsinki, 13 (5 t).—Comunicación finlandesa: Han sido rechazados en el este de Aunus los ataques de algunos de

UNA MISA EN MADRID, ORGANIZADA POR LA GUARDIA CIVIL, EN SUFRAGIO DE LOS CAIDOS DEL BENEMERITO INSTITUTO

Al obispo de Astorga le han sido impuestas las insignias de ex cautivo

Imposición de insignias de ex cautivo al obispo de Astorga

Madrid, 13.—En la Delegación nacional de ex cautivos se ha celebrado el acto de imposición de insignias de ex cautivo al obispo de Astorga, don Jesús Mérida. Hizo la imposición el delegado nacional de ex cautivos, marqués de la Valdavia, que agradeció en nombre de todos los ex cautivos, al prelado, que haya adoptado como uno de los blasones de su escudo episcopal la insignia de ex cautivo. A continuación el doctor Mérida dió las gracias por el merecido homenaje que se le tributaba, y dijo que siempre ha ostentado con orgullo la insignia de ex cautivo.—Logos.

Una misa por los caídos de la Guardia civil

Madrid, 13.—En la basílica de la Milagrosa, de San Vicente de Paul, se ha oficiado esta mañana una misa por el eterno descanso de las almas de los caídos de la Guardia civil. El batallón de guardias jóvenes del Colegio de Valdemoro formó ante el templo con bandera y música. Presidieron el general Alvarez Arceas; almirante Moreu; teniente general Canovas; director general de Seguridad,



Después de la magnífica cosecha este año, recogida con la colaboración de los soldados alemanes, la población civil celebra fiestas de regocijo

tacamentos adversarios. En el sector oriental del mismo istmo nuestros elementos de choque, apoyados por tiro de la artillería, penetraron en posiciones enemigas y aniquilaron a defensores, después de haber destruido dos refugios fortificados.

«YO PIDO A LOS ESPAÑOLES TODOS NO MIREN A NUESTRA GENERACION, NI PERDAN EL TIEMPO EN DISCUTIR ESTOS NUESTROS HOMBRES, NO VALE LA PENA. EL RELEVOS ESTA PROXIMO. MIREN SOLO PARA NUESTRAS OBRAS SOCIALES Y PARA ESTAS JUVENTUDES BRONCEADAS POR EL SOL Y MUSCULADAS POR EL EJERCICIO, QUE LLEVAN EN SUS OJOS LA FE, EN SUS LABIOS LA CANCION DE LA PATRIA Y EN SUS CORAZONES EL ALIENTO MAS GRANDE PARA EL SACRIFICIO.»

(Del discurso de Franco ante el Consejo Nacional)

POR LA INDEPENDENCIA DE CROACIA



El Estado independiente de Croacia se ha anexionado últimamente las provincias de Istria y Dalmacia. Nuestra fotografía muestra el momento en que el Pogletunich se lo comunica al pueblo

A la memoria de JOSE ANTONIO

Rinden homenaje los delegados del tercer Consejo Nacional del Frente de Juventudes

El Escorial, 13 (5 t).—Con objeto de rendir un homenaje a la memoria de José Antonio, esta mañana llegaron los delegados del III Consejo Nacional del Frente de Juventudes, que se celebra actualmente en Madrid. En la expedición figuraban el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta, y otras jerarquías y los delegados provinciales. El camarada Viñeta depositó una corona de laurel ante la tumba del fundador de la Falange y después el asesor nacional religioso del Frente de Juventudes, don Ramiro Pérez Gallego, rezó un responso. Después, en el Patio de Reyes, se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los gritos de ritual, regresando acto seguido los delegados a Madrid. Logos.

El "mercado negro" en Francia

Clausura de 163 establecimientos de comidas

París, 13 (5 t).—Como resultado de la represión del «mercado negro», han sido clausurados 163 nuevos establecimientos de comidas y se han impuesto cinco millones de francos de multas, sin perjuicio de que sean sancionadas las infracciones más graves judicialmente.—Efe.

La crisis alimenticia en la India

"Efectos de la guerra sobre una economía muy mal regulada"

Londres.—El periódico «The Times», refiriéndose a la situación alimenticia en la India, escribe lo siguiente: «La crisis alimenticia en la India, que ha culminado en las últimas semanas en una seria escasez en algunas de las grandes ciudades, no constituye sino un aspecto de los efectos de la guerra sobre una economía mal regulada. En los cuatro últimos años se ha dilatado a un ritmo sin precedentes toda la base de la industria india y de la estructura económica nacional. Las economías de guerra no han sido lo suficientemente elevadas, ni los impuestos básicos lo energéticos que se precisaban para conseguir un aumento proporcional. Los precios se han elevado a causa de estos motivos y con tanta mayor facilidad puesto que, hasta hace muy poco, el Gobierno se abstuvo de efectuar un control o un racionamiento efectivo, ni tan siquiera para los productos alimenticios básicos. Los salarios han ido elevándose con los precios o han obtenido una compensación por medio de subsidios y asignaciones, por lo que todos los síntomas clásicos del «círculo vicioso» se habían presentado y los resultados, como de costumbre, han sido progresivos, acumulándose unos a otros. Los más serios problemas con que tiene que luchar el Gobierno en el abastecimiento alimenticio, son el transporte y el acaparamiento, el que, provocado por la especulación, constituye un síntoma típico de la inflación. La escala a que se ha llevado en la India el acaparamiento de materias primas alimenticias, se revela en el nuevo decreto gubernamental que prohíbe los préstamos o adelantos concedidos sobre los stocks de grano, excepto a los comerciantes o productores con licencia para ello. Los problemas de la producción y de la distribución, del abastecimiento y racionamiento, de los impuestos y economías, están erizados de dificultades propias, provocando agudizadas diferencias de opinión y divisiones en los intereses.»

«A LA FALANGE, QUE ES ALGO MAS QUE UN UNIFORME Y UN SALUDO, QUE ALIENTA SU INQUIETUD POR LOS CAMPOS Y LOS LUGARES, QUE SABE DE LAS MISERIAS DE LAS CLASES LABRADORAS, DE LA ESCASAZ Y PESIMAS CONDICIONES DE SUS VIVIENDAS, DEL ATRASO DE LAS INSTALACIONES AGRICOLAS, DE LAS GARRAS DE LA USURA, DE LAS TRAGEDIAS DEL DESAHUCIO Y DE LOS Duros INVIERNOS DE LOS BRACEROS SIN TRABAJO, CORRESPONDE DESARROLLAR LOS PRINCIPIOS DE NUESTRA DOCTRINA Y PREVIO EL ESTUDIO E INFORMACION PUBLICA CORRESPONDIENTE ELEVAR EL CONSEJO NACIONAL AL GOBIERNO PARA SU ESTUDIO Y PRUEBA A LAS CORTES ESPAÑOLAS AQUELLAS MEDIDAS NECESARIAS QUE EN CUMPLIMIENTO DE NUESTRO CREDO PROMUEVAN LA ELEVACION Y LA REDENCION DE NUESTRO CAMPO»

(Del discurso de Franco ante el Consejo Nacional)